


�����

� 2011������� 3�����������
��
	�������������
���1951 � ­ 2011 ������ 6,800 ����
���������������
����������
�����������­���
	�������­����

��¡ ­¢£¤�¥¦���

� §¨����©�ª«¬®��¯°�±²�³¦´����IT µ¶�·¸�¹º»�¼
½��¾�²¿À ­ÁÂÃÄ¿ÀÅ�Æ�ÇÈÉ��ÊË����ÌÍÎ�ÏÐ�Ñ�

«Ò��´����Ó�ÔÕ�Ö×��������ØÕ��� �ØÕÙ�ÚÛ ��

��Ü����Ý ­Þß©��àáâãä�åæç�è�Ç¢�­���Ç�éê�å

ëìí�îï×ðñò��óô
�õö�÷ø�ù�âúû�üý��¡��þÿ���

�����È~�}|��¥×{[�\]���×�^Õ�

� ������
Ç _´`�����æç�@�¢�åë�¨�ÇÌ�?��>=Ð×

Ù�Ì<Mastery for Service”�;:��ÊË/.Ð��´-� 7ã,� 6+*¥���

Ç)­ �(×'�_&´%­��Ö×åÌ$#Å�"�â�Ð�� 9 +���
Ç'�
_&�Õ!×¿À×ðñò�´����õö���´���Ò0123×�Á45�6¥

��ÍÎ7º89AB�
C�DE¸·AB�@����éFG�<Mastery for Service”
HIJ����KLM�NO�ïéPQ��Ø�R²�S�´����óæ�óô
Å�

��T
UV�R²åS�­�´�����W¥�X�OYZa��bca�def�ê�

�Wgh� 5 _�8i�jk�;l�ûm��ÜÊç�ÌÊË/.Ð�Î��nò���
o��Ép�q\�´����������r´�s���tuÇ�«�-v�w!�Ó

��xÉ�y���ÔÕz��s��%���´x����������

2012� 3� 20§� � � � �
������� � � � � � �

��� �¥��� � �





� 3���������� ��

����

��������
��
	

����

� �� �����

� �� ����

�� ������ ­

�� �������­

�� �
�������
����
���

�� �����

�� ������

�� ���������

� �� ¡¢£¤

�� ¥¦§¨©ª«§¬�£¤

�� ®¯¥«��°±

�� ²�³
�´µ¶����­

�� ���·ª«¸§¦��¹º

�� »¼�½�¾¿À¨

�� ÁÂÃÂÄÅ�

Æ� ¡¢£¤�����

� Ç� ���ÈÉ

�� ÊËÌ�Í
Î�ÃÏ�Å�

�� »¼�½���
ÐÑ¶�

�� »¼�½
ÐÑ¶�

� »¼�½�ÒÓ§Ô

� ���ÈÉ�����

� Õ� Ö×Ø�Ù§Ú¥

�� � � ���Û�ÜË

� ��¬�ÝÞ

� ��ß�Ö×��àáâã

� ä�

�åæ »¼�½çè¹��éê­�¹��ë

�åì ��í�è¹��éê­

�åî �ïðñ�òóô�Í®õ¿ö¥¹��éê­

� �ïðñ�òóô�Í®õ¿ö¥
÷�ÅøùúÐûüýþÿ

Æ Ö×Ø�ûüýþÿ�éê­

~ Ö×Ø�Ù§Ú¥�����

� }� ����|��|{

� |��|{

� [\]��{

� [\]^�|{

� _� »¼�½��¬�£`@�Ð�?>=<�

;� :/����

�.���-�

��â,

………………………………………………………………　１

……………………………………………………………………………　３

………………………………………………………　９
………………………………………………………　14

……………………………　16
……………………………………………………　18

……………………………………………………………　24
……………………………………………………　26

……………………………………………　27
………………………………………………………　30

…………………………………………　32
…………………………………………　34

……………………………………………………　36
………………………………………………………　38
……………………………………………………　40

…………………………………………　41
……………………………………………　44

……………………………………………………　46
……………………………………………………　48
…………………………………………………　50

…………………………………………………………　53
……………………………………………………………　60

……………………………………………　63
………………………………………………………………………　65

………………………………　70
………………………………………………　75

……………………　77
…　79

…………………………………………　83
…………………………………………　85

………………………………………………………………　87
……………………………………………………………　89
…………………………………………………………　93

………………………………………………　95
…………………………………………………………………………　99

………………………………………………………………………………　103
……………………………………………………………………………………　115





�

1

��������������

�����������������

� ��
����
�����	�
���������� 1999 ��������� 
­���������������������������������	�����¡

�¢£¤ 111 ¥��¦§	¨©ª«¬���
 2000 ��®¯���°��������
£¤±²³��´µ�¶���¶���·¸������¹�º�������»¼½�

¾¿�ÀÁ���ÂÃÄ�����Å������ÆÇÅÈ�¶�±����
¡ÉÊ�

Ë¨¶����Ì	�±²³��Í���ÎÏÐÑ	�¸��°����� ­�	��

���ÒÓÔ�¤ÕÖ×���ÒÓ��¶��»¼½�Ø�°Ù���	�
¡

� Ú��Û���������Ü� 5�ÝÛ�¶�Ú�ÞÙ�2������ 6��� 2005
���ß 1 �����àá��Ü�������àá�âã��¡���äåæ©	�6
��� 2011���Ù�çè 1�Ü�������àá�¶����â¸�ç�	�
¡

é�������ÆÇ����êë

� ¶Þ¶�Ú�ìè����Âí�î��¶��ïâèðÛ³	�ñ��������ò

��óô� ­Ô�¶����Ì
Ú��õö�÷���ÎÏ�����ÒÓÔ�¤ÕÖ

×
��èø	��ãª�ùÓ�úûüýþÿÄ�~}�|{Ì
³���¸�¶Ø¸�

��¯����èº�ÞÙ�������� ­��[³�\Û]�^_`��@?>ü

=���>ü=���<�¶�;ñ:/Ú��¶�¡

� çÕ.-��,����ÁÌ
[³�âè���¸������ÒÓÔ�¤ÕÖ×
�

�è+*	��ø�Ö	�Ú�Ø	�)ã¸������ÒÓÔ�('���¸��&¦

%�$	Ý·�Ì
�	��#�î�"�Ê�!}�0°
ø	('¶���1���Ê

�23+4�#ÑÖ×
³�5�6+¶�¡

� Ú�ìè��������î���ï;ñ:/ðÛ�<�¶����ç]7Ä�:8Ä

�âã���#9A��
��èÚ���Ú����BC¶�DüE�FÓ��+	�.

è¶�Gâ� 6�ÝÛ��è$HIJ�Kç�çèL¶M#Ì
9A��
¡
N�Oð�ìè��Ú���� 6 �P���è[:Ñ	æ©Ù��Û�¡���ì¸��
��¶�Q�����ÞÙ 5�P����àá�R-	S¯ª�ß 5���Ø	���à
á�TU¶����èÚ�	�
¡¶Þ¶�çÕ.-���ìè�¶�¯�ª�Ù��9

ïV��#�W�ÝÛ	�.è��Ú�Ø	����Ü�X�
�Ü�R-	��Ì
Ú

���ïYZ	�
¶�Ø�a�äå�Ü������Ù���äå����b©ª 10
���+c�)ã¸��
ÞdèÞ��Ì
³�+*�dçæ©�âÞeª�Ù��¡

� ���ÿüH�f���TAV�Í����Â»¼½�gh±O�ÁÌ
»¼��
�

�_`��@?>ü=��iAj� ­k�f�¶�l�����gh±O�mn�Ý�

�Oð��	�ÚÚ	�oñp��������Ú�����Ý�¸�èq�¶�â#Ú

��·¸��
¡

� ����Ú�»¼rs'�!}¶���^��ÒÓÔDüE��Ø�WìñçÿüH�

f�!}¶���^������tu�vw¶��¡Ú���»¼r��Á������

－ 1－



�

2

������������������������
�����
	��������

����������� ­���������������������������

�����

���������¡¢£ £

¤¥¦£ §¨

－ 2－



�� ������

1

�� �����

������

� � 3���������������
��


��	�� � �2011� 8� 1�����2011� 11� 1����
����� � ���� ­������� 6,815����� 17.9%�
��������������������
�� 2011���� 23���� 5����

�������­�� 2	� 1951���� 26���
� 13�����

���������¡ 38,113¢£������� 5¤� 1�����¥�
¦§¨©��©ª«¬��®¯��°±� 6,815���������


����� � �2011 � 8 � 1 ����� 6,815 ��������²�³´µ¶·�¸¹
��º�	»� 2011� 8� 31��¼����
�½�¾¿����º�
���³´µ¶·
�À¸���
	»¥�ÁÂ±���²�ÃÄ�2011
� 11 � 1 �����
�ÅÆ��ÇÈ�½² 1,978 �É±Ê�ËÌÍ¤
Î�ÏÐ�


�Ñ¡� � � �1,978��Ñ� 29.0%�

Ò���²�Ó�

� Ô�Õµ��Ö� 3������×���²��ØÙÚÛ�ÜÝ�Þ¹�Ê±�

� Ô���ÖßàÈá×Öâãäå×Ö­��æç×Öèéêëìíîï×Ö����ð�Í

ðñ×�±òóô��õö�÷ø��Ï±�29�õöùú�ûë�
���ü¥�Ö��
���Ê���� �	ýþ�ÿ�~}×��|{�[\¿]^�ûë�


_�`@?�>

=��É±Ê��<;�¡:�/¡ô�Ò.
-,+*�Ê±��Ä�)|�Á(Ì'

100&�~�~±
���`@?�%��É±Ê��¾�½Í¾È�½��$±Ê±�


Ⅰ  

調
査
の
概
要

Ⅰ  調査の概要

－ 3－



�� ������

2

�����

��������29.0%�����6 ������ 37.1%
��

 8.1 	�����
�
���������������������� 1-1� ­��
��������
���

�1986 ������������������������­����1971
�������� 38.6%�50.3�
������������� 1991 ��������
�������­����� 2001 ��������������� 19.8%�22.8%
�
�������������

�����¡ 30.9�
¢£���¤��¥�� 30.4%�
¦�� 30.0%
§��¨���©���ª«������£ 28.2��28.0��27.5�
¬
®¯°�������¡�±²��¡ 22.9%�1995 �³´�µ¶·¸��¡ 21.9%
�
¹���

º��»¼�½¾

���������»¼�½¾�� 1-2�1-3� ­��
�¿������������
ÀÁÂ��ÃÄÅ�
�»¼�ÄÅ���Æ 1-1�Æ 1-2 � ­��
�Ç������
��������ÀÁÂ�ÃÄÅ�
�»¼�ÄÅ�
�ÈÉ�Ê����

Æ 1-1Ë �������ÌÍ

Æ 1-2Ë ������ÌÍ

����

����

����

����

����

����

����

����

����

����

����

����

�����
�����

����

����

����

����

����

����

����

����

����

����

����

�����

����������

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�� �� ��� ��������


����

����

�����

�����

�����

�����

�����

����

����

����

�����

�����

�����

�����

�����

����

���������������������������������������������������������������

��

��

�

�


�

�


	

�

������ ������ ������ ������ ������ ����� ���� ���� ����� ����� ����� �����

����

������

���������������� 38,113�

Ⅰ  

調
査
の
概
要

Ⅰ  調査の概要

－ 4－

1-1

1-2

38,113



�� ������

3

���������������������
���
�	�����������

������� 1-3�� 1-4�� 1-5� ­��������������� 1-3����
���� 69.4���� 30.6%����� 1��� 2������������� 3���
����������������������� 70.1%��� 29.9%��­��¡��
������������¢£¤�¥�¦§¨���

������©�� 1-4������ª«�¬������������� 9.4���®
�������� 90.6�����¯�°±�������
���
�	�������
�� 1-5��²�����³� 74.2��²������³� 25.8�����´������
µ¶�·¸¹º(� 1-6)��»¼½¾�¿�­�ÀÁÂ§���Ã�������ÄÅ¶·
�Ã 68.4%�Æ�ÇÈ�É��ªÊÃ 17.0%��ÄÅËÌªÊ¶·�ÃÍ�Î��ÏÐ�
���

� 1-3Ñ �����

� 1-4Ñ ��©���

� 1-5ÒÑ �±�����

� 1-6Ñ µ¶�·¸¹º���

����� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

�

��� ���

���� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

�

�����
 ���
	���

����� �����

�� ��� ��� ��� ��� ����

�

������ �������

����� ���� ����� ����������������

����

�� ��� ��� ��� ��� ����

�

������� � � ��­��� ���

��� ��� ������ ���

Ⅰ  

調
査
の
概
要

Ⅰ  調査の概要

－ 5－

1-3

1-4

1-5

1-6



���������������������


� � 
	 � �� � ���� �� ��
���� � ­ ��­ �� ­ �

����� ������� ��� �� �� ��
����� ����������� �� � �  � ��  � � � � �

�����  � � � ��
��� �� � ­ ��
��
  ���� ��� �  ����  ����
���� ����� �� ��� ­ � ­�� ­­­

����� ������� ��  ­ �� �� �­ ��
��­�� ����������� �� � �­ �� �­ �� � � �

����� ��� � ­�  �  �  �
��� �� � �� ­ �� �� ��
��
 ­���� ���� ­���� � ­��­�  ����  ­���
���� ����� �  �� � �  �� ��­

����� �������  �� � �� ��� �� �­�
��­�� ����������� ��� � �� �� �  ­� � � �

����� ­�� � �� �� �� ���
��� ��� � �� �  �  � �­
��
 ���­� ������  �� � �  ���� ����� �����
���� ����� � ��  ­ ­ ��  ��� ��� ��

����� ������� ��� � ��� �� ��� ��­ ��� ��
�� �� ����������� �  � �­ �­ �� �­ �­ ­ � �

�����  �­ � �� �� �� ��� �� �­
��� ��� � �  ��  � ­� ­� �
��
 ­�� � ���� ­�� � ­����  ���� ­����  ­��� ����
���� ���­� � ��� ­�  � ­ ��� ��� �� 

����� ������� ��� � ��� �­ ��� ��� ��  ��
�� �� ����������� �� � �� �­ �� �� �� ­ � �

�����  �� � �� �� ��� �� ��� ��
��� ��� � �� ��  �  ­  � �
��
 ­���� ���� �����  ����  �� �   ��� ­��­�  ����
���� ­� �� � ��� ��� ��� �­� ��� ���

����� ������� ��  � � ­ ��� ��� � � � ­ ��
����� ����������� �  � �� �� �­ �� �� � � �

����� ��� � ��� ��� �� �­� ��� ��
��� ��� � ­�  � �� ­­ ­� �
��
 ­���� ���� �����   ��� ���­� � ��� ����� ­����
���� ­���� � ��� ��� ��� ��� ��� ���

����� ������� �   � ��  ��� ��� �­� �­� ��
����� ����������� �� � �� � � � �� � � �

����� ��� � ��� �� ��� ��� ��� ��
��� ��� �  � ­� ­  ­� ­� �
��
 ­���� ���� ­���� ­­�­� ���­� ­�� � �����  ����
���� ­���� �� ��� ��� ��� ��� ��� ���

����� ������� ��� ­ ��� ��  ��  ��­ �­� �­
����� ����������� �­ � �  �­ �� � � � � �

����� ��  ­ ��� �� �� ��� ��� �­
��� ��� � �� �  ­� ­   � �
��
 ­���� ����� ��� � ��� � ­��­� ����� ­­��� ­����
���� ­�­­� �� ��­ ��� ��� ��­ � � ���

����� ������� ��� ­ �­  ��� �­� �­� �­� �­
��­� �����������    � ��   � � �� � � �

����� ��� � ��­ ��� ��� ��� ��� �­
��� ��­ � ­� �� ­  �� ­� �
��
 ����� ����� ����� ����� ����� ����� ­���� ­�� �
���� ­���  �� ��� ��� ��� ��� ��� �­�

����� ������� ���   ��� ��� ��� �   ��  ��
���� ����������� �� � �� �� ­ �� �  ­ � �

����� ��­ ­ �­� ��­ ��� ��� ��� � 
��� ��  ­� ­� �� ­� ­� �
��
 ����� ���� ����� ­���� ����� �­�­� � ���  ���
���� ­���� �  ���  �� �­� ��� ��� ��� ­��

����� ������� �­­ � � � �� ��� �­� ��� �� �­
���­� ����������� ­� � � � �   � � � �

����� ��� � �­� �  ��� ��� � � �  ��
��� �­� ­� �� �� �� ­  � ��
��
 ����� ���� �­� � ����� ����� �­�­� �­��� ����� �����
����  ���� �� ��� ��  ��� ��� ��­ ­��  ��

����� ������� ���   �­� ��� ��� ��� � � �­ ��
����� ����������� ­� � � � � ­ � � � �

����� ��� ­ �­  ��� ��  ��� � � �� ��
��� ��� � ­­ �� ­� �­ �� �� ��
��
 ��� � ����� � ��� �­��� ����� ����� ����� ����� �����
����  �­�� ­� ��� �   ��  ��  ��� ­­   �� �

����� ������� ��� � ��� � � �­� ��  �­­ �� ��
���­� ����������� � � � � � � � � �

����� ��� � ��� � � �­� ��  �­­ �� ��
��� ��� � ­�  ­ �� �� �� � ��
��
 ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� �
���� ­����­ ��� ��­�� ����� ����� ����� ����� ����­ ��­­� �
������� ����­ ­� �� �­ ����� ��­�� ����  ����­ ­�� ���

�¡ ����������� ��� � ��� �� ��� ��  ��­ �� ��
����� ����� �� ����  ��� ����� ��­ � �� �� ­�� ���
��� ����� � ­�� ­�� ­�­ ­��  �� �� ��
��
 ����� ����� ����� ­���� ­�� � ����� ­���� ����� ����� �

¢�£¤¥­¦����§
¢�¨©����ª«¬®¯°±²±�³´��µ¶¥·¨©¸�¨�¸�¹¡��º»¼±½¾»¿

��� ¡
¨©¸

表１－１　サンプルの構成並びに回収数・回収率Ⅰ  

調
査
の
概
要

Ⅰ  調査の概要

－ 6－



Ⅰ  

調
査
の
概
要

Ⅰ  調査の概要

－ 7－





�� �����

1

���� ��������

Q1-1�����������������������
������
�	����
����������������������������������������� 

­��������� 73.2%����������� 70.2%����������
� ��������� ­������������1966�� 1971����������
�� 2 ��������¡��¢���1966 ��������������� 10.1%�
£��¤�¥���¦§ 1971���¨©����������� 9.2%�£��¤�ª��
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�Û�
�ÜÝÞ���Ö�ßàá���������àáÖ����âã�ä��Öå�
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� úûü�ýþ�ÿ~��¡Ö���ýþ}� 79.4%� ­�������������
ßýþ}� 55.9%�ù�����Ý������Ð| 3�����¶·�{[�¦Ô��
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�\]^È_`\@�?�ýþ���������
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���
	�����������	��
������ �­	�������������­	��������	����	
��

�������

� ��������� 50.1%��������� �­	�����
���
����
����	(27.4%)�������	(23.1%)����¡�
��

Q1-1�¢£¤�¥¦�§�
�¤��������� �­	���¨©ª«¬�
�
®¯���°±ª����
�	¤¢£��² 70.6%��
³´����
�	¤¢£��
²� 55.9%�«���µ¡��¶·
���������� �­	¤¸�����¹º
¤�¥»�¼��½
�¾¡�����¿À�­�«�������	ªÁ
����°±

ª����
�	²� 26.1%��
³´����
�	²� 26.3%¤ 2 ÂÃªÄ
��Å
�«�������«�´����
³
��	��Æ����
³
��	¤¸����

�¹º�Ç
ÈÉ������	�������� �­	�®¯�ÇÊ��������	

�®¯�ËÊ³��
��

� Ì�ÍÎªÏ�¤�1951 ÍÐ56 ÍÌ��1961 ÍÐ86 ÍÌ��1991 ÍÐ2011 ÍÌ�
¤
½Í��ÑÒ�Ó³��1951Ð56ÍÌ��Í���35.0%(1951Í)�38.8%(1956�)
������������������
���
	����������1961 �~86
����������� ­��������
����������1961�� 28.4%�
� 65.3%������������������ 38.8%(1956�)�� 17.1%(1986�)���
���� 14.9%(1956�)�� 5.9%(1986�)���������������������
�������������������1991��� 2011������������ ­
�������� 1986�� 65.3%������2006�� 40.9%�����¡¢����£
���� 17.1%(1986�)�� 28.9%(2006�)��¤¥¦��§��� 26.5%(1986�)��
39.0%(2006�)�¤¨�©ª����«¬�®¯���°§����±²�³����¤¥
¦�§���´µ����®¯�¶������·���±� 1996 �¸¹º»����
¼�½¾���¿�À��¥Á��ÂÃ����¥¦§��ÄÅ�Æ�Ç��°§���

�±²�ÈÉ����	Ê�¶��

Ë ¥Ì·������£����Í¥Ì(ÍÎ¥Ì)� 53.6%����Ï�ÐÑ¥Ì� 51.8%�
Ò¥Ì� 33.5%�Ó�������� ­��������Ô¥Ì� 57.2%��ÕÖ¥Ì
� 56.5%�×Ø¥Ì� 52.3%�������Ï�ÐÑ¥Ì��§���������ÈÉ
��
��������ÁÙ���¤¥¦�§��� 41.1%��¥Ì���Ú�����
��Ï�ÐÑ¥Ì����Û�ÜÝÞß­ÕÖàá���� 8.9%¶��âã�«¬�� 2.2%
�äå��æç��¤¨��

Ë èé·������­������� ­��������ê���éë��ãìã�29.6%�

íîïðñ¤¥ò��§���ó�����������
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�� �­��)�(
����)������������(����­��)�(
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������)����
��������������(
��������)�����
�����¡�¢��£�¤¥¦§¨��©ª«¬®­¯°±¯²

³´����µ¶�¦�§¨��©��®�·¦�§¨��©�ª¸¹�º¨¯ª»¼½

¯¾¿������������46.7%�������43.2%�����39.7%�������
��29.0%�À�º·�Á�ÀÂ�Ã»ªÄÅ�º©²
�ÆÇÈ�ÉÊ­Ë©ª�����������ÇÌÍ�ÎÏÐÑÒ�©ÉÊ�º·�

����� 2001 Ç
Ó��Æ¢��ÔÒ�©ÉÊ­ËÕ��©²Ö���������
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���äßà(äåßà)��¸¹ªÎÏ×©ØÙÐÔ�ÁªÐ�§�²
æÔçè�é´ê�ëì���æÔçèíÐ�¬���íª¾Þ½����������

­�é´ëìíÐµëìíª¾Þ½�����������­¸¹�º¨¯ªÎÏ×©Ø

ÙÐÔ�²

îïÈ��������������¸¹ª»¼½¯ð��îñ 9.6%�ò½�ïñ�
14.8%ªÔ�ÁªÐ�§�²�ó
��Ý���ôõ�îïö�Ë÷ó��²
ø ßà�æÔçèí�é´ëìí�Ë÷ó©ÉÊ���óùó�Öñª��×©ÉÊ�º

©²

úûüôßýÌ�ßþÿÁª~}|���¡�¢��£�¤¥¦§¨��©ª«�Ú×®²
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� Q3�����������������(�
��������)���
� Q4���
��	����������	����������(�
����	������)��
13�������  3­�������� ���
� �������������������������­���(56.6%)�������
������(43.3%)���������(42.4%)�����������������¡¢
£�¤���(3.5%)��¥¦§¨�(3.7%)��OA�IT ©ª�«�¬®¯(�
�ICT ��)�
(4.7%)���°��
� �±�����	�����������¦²³���́ 62.1%�µ¶������
�·
¸¹º�(35.9%)��»¼�½¾�(35.1%)������������������¿�­�
�ÀÁ��(6.5%)�����­���(8.3%)�������������(10.3%)�°��
� ����� ���Â�����������������������
��
	��

��������������� �­������������������
���

����
������

� ������������
����¡���¢£ 15�¤���¥¦§¨©�ª«¨�
��(1996� 6.1%�2011� 16.8%)��¬®¯�°���(1996� 3.7%�2011� 7.1%)
�ICT���(1996� 5.5%�2006� 15.7%)±²³����
´¡��ICT���� 2011
������ 6.1%�µ¶�����·
��
�����¸¹�º»±¼½���2011�
�������ICT���± 2006�� 23.9%�½ 2011�� 14.7%�¾±�	���¿À
ÁÂÃ�ª«¨���� 2006�� 11.9%�½ 2011�� 18.3%�Ä¶������¿ÀÁ

ÅÆÇÈ�É�����
����¶��
Ê���Ë�É�½Æ�ÌÍ�ÎÏ�¶´Ð��

� � Ñ� 	ÒÓ�ÔÕ� � � � � � � � Ö� ×ØÓÙÚ

� � Æ� ������ � � � � � � � � Û� ÜÝ�Þßàá���âãä

� å� ¥¦§¨©�ª«¨��� � � æ� ¬®¯�°��

� ç� ¿ÀÁÂÃ�ª«¨��� � � è� �����
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� � 11� êë��¶�� � � � � � � � 12� ë��������
� � 13� ì�í� î� � � � � � � � � � � � � � � � � ï

ÅÛÇÈ�É����·
��
������¡�ð·�ñ��
��
Ê���Ë�É�

½Æ�ÌÍ�ÎÏ�¶´Ð��

� � Ñ� 	ÒÓ�ÔÕ� � � � � � � � Ö� ×ØÓÙÚ

� � Æ� ������ � � � � � � � � Û� ÜÝ�Þßàá���âãä

� å� ¥¦§¨©�ª«¨��� � � æ� ¬®¯�°��

� ç� ¿ÀÁÂÃ�ª«¨��� � � è� �����

� � é�  �­�� � � � � � � � � � 10� ����������
� � 11� êë��¶�� � � � � � � � 12� ë��������
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����������������� SNS ������
����
	�������
�����������������������
�� �­���

� ����������������������������(����)��­����
�������­
������������������(50.0%�¡¢ 3.5%)��ICT�
��(30.4%�¡¢ 4.7%)��£¤¥�¦�������(30.4%�¡¢ 7.1%)�§¨����
(����)����©ª«¬�(69.6%�¡¢ 27.8%)��®¯�§��°����¡¢�±
²����³
����������������±²�����������(����)�
�­�����������­
�����������´�µ��(46.4%�¡¢ 29.4%)�
�¶·�¸¹�(44.6%�¡¢ 35.1%)��§¨����(����)������������
(21.7%�¡¢ 13.3%)��
	����������(20.3%�¡¢ 12.0%)�§������
�������º»�¼½�¾­�¿®����(����)������ÀÁÂÃÄÅ�
��¨���ÆÇ�È¾É
�Ê����ËÌÉº»�ÍÎ�³
���Ï�����


���ÐÑÒÇ�Ó��Ó­
�

ÔÕ�������������������ÔÖ�ÕÖ×®Ø¨ÙÚ����ÛÜ��

��ÝÞ���(ÔÖ 63.9%�ÕÖ 58.1%)��©ª«¬�(ÔÖ 36.9%�ÕÖ 33.9%)�³®�
ÕÖ�ÔÖ×®Ø¨ÙÚ��ÛÜ���¶·�¸¹�(ÔÖ 33.5%�ÕÖ 38.9%)��ICT �
��(ÔÖ 9.8%�ÕÖ 14.6%)�����ÔÖ�����ÝÞ�����©ª«¬����
�������ßà��á�Ø¨�ÕÖ���¶·�¸¹���ICT ���������
����ßà��á�Ø��
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�����
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Q5-1����������������������
��
	�����
������
	������� 6 ��� ­����������
���������������
���(72.1%)������(26.2%)��������������(6.9%)������(5.8%)�
�����(3.8%)	�
�¡¢��£����
¤������	�¥���¦� 1.2%�
§
��̈ ��©��ª«¬�®¯ 99%����¤������
�	�����§
��
° ª«±²��³�¥	������������
�	�¥´������ 1981±(77.7%)�
2011 ±(74.2%)�1976 ±(74.9%)�2006 ±(74.2%)�1976 ±(74.9%)�1996 ±(73.8%)	
®¯µ��	�
��¥�¶·�����������
�´������ 1951±(40.0%)�
1961 ±(38.3%)�1966 ±(34.8%)�1971 ±(33.0%)�1981 ±(28.2%)	¸¹º»��
�
�¥��������������������
�	�¥´������ 2001±(11.6%)�
1991±(9.2%)�1986±(7.6%)�1981±(7.4%)�1951±(9.0%)	�
��¥������
������
�´������ 1951±(25.0%)�2011±(9.1%)�1961±(8.6%)�1956
±(7.5%)�2001±(7.2%)	�
��¥������������
�´������ 1961
±(7.4%)�1981±(6.9%)�2001±(5.8%)�1951 �(5.0%)�2006�(4.4%)�������
����������
�����
	������ 1986�(3.5%)�2006�(1.9%)�1996
�(1.8%)�1956�(1.5%)�2001�(1.4%)����������� 1951��56��61�
� 86 ��2001 ������������� ­������������������
���������������������������������1951 ��61 �
�������1956��1986��2001��������¡¢£�¤���������
�����¥� 1986 ��2001 ��1956 �������������
�������
���������

¦ §¨©���� ­��������ª«§¨(76.7%)�¬§¨(73.4%)�®¯°±§¨
(73.2%)����²���³���������́ µ§¨(35.2%)�¶§¨(¶·§¨) (30.4%)�
¸§¨(26.6%)����¹º�������¡¢£�¤���®¯°±§¨(10.7%)�¶·
§¨(10.1%)�´µ§¨(8.7%)�����������»§¨(28.6%)�¼§¨(8.4%)�®¯
°±§(7.1%)����½�����ª«§¨(5.3%)�´µ§¨(5.1%)�¼§¨(4.9%)���
��������������
���������®¯°±§¨(3.6%)�¼§¨(1.4%)�
´µ§¨(1.4%)�¶§¨(¶·§¨) (1.4%)�������
¦ ¾�¿�À��ÁÂ���� ­����³������¾�¿��À(63.4%�15.8%)
�¿�À���À(72.9%�26.8%)����������½��������¡¢£�¤��

ÃÄÅÆ§¾�Ç�Ç���ÈÉ���Ê����������������­��

¦ ¦ Ë¦ ³��¦ ¦ Ì¦  ­�¦ ¦ ¦ Í¦ ���¦ ¦ ¦ Î¦ ½��¦ ¦

¦ ¦ Ä¦ �����¡¢£�¤�¦ ¦ Ï¦ Ð��������
��

�

ÃÄÑÌÅÒÓ�ÔÕ§Ö�ÈÉ×Ø�Ê�����ÙÚ�Û�ÜÝÞ�ß�¥­��

¦ ¦ Ë¦ ³��¦ ¦ Ì¦  ­�¦ ¦ ¦ Í¦ ���¦ ¦ ¦ Î¦ ½��¦ ¦

Ä¦ �����¡¢£�¤�
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������������������
���������

	���������

�����
�������	� ­�����������������

Q5-2����������
������
���������������¡¢£�¤
��¥¦§�¨© 5 �
ª«¬£�®¯�ª°�
��������±
²�³���´
¢µ¤(66.4%)��¶·¸¹º»¼½¹¾µ¤(24.3%)��¿�µ¤(18.9%)��ÀÁµ¤(3.4%)�
�Â�µ¤(2.9%)�������Q5-1��Ã���Ä�Ä�
���µ¤
�
����

��ÅÆ©�£��¤
®¯� ­¢���´¢µ¤�ÇÈ¶�ÉÊ¢���2ËÌ��
�¶·¸¹º»¼½¹¾µ¤��¿�µ¤�ÍÎ©�4ËÌÏÐ�ÑÒ���Ó����¶
·¸¹º»¼½¹¾µ¤�ÔÕÖ×�Ø�
 15%Ù28%
��������Ú��ÛÜ�
§ÝÞ�´¢µ¤��¶·¸¹º»¼½¹¾µ¤
��������������¥��

�������Éß�¿�µ¤��ÀÁµ¤��Â�µ¤
��� Q5-1 �
®¯��	�

à�á�������

â �ã×���ä�ã�å�ã(åæ�ã)�çèéê�ã�ë�ìí�ã��îïÑÒð
ñ�Ó��åæ�ã����´¢µ¤(71.0%)��¿�µ¤(23.2%)�ò�óô� ����
Éß�¶·¸¹º»¼½¹¾µ¤(18.8%)��ò�óô	�á��çèéê�ã����¿
�µ¤(8.9%)�ò�óô� �£��á���¶·¸¹º»¼½¹¾µ¤(37.5%)�ò�ó
ô� �£����
��õ�������

â ���������������������©���£�������������

��£���

â

� �������������
����
	�������
������������������

26.2

72.1
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6.9
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Ⅱ　

教
育
効
果

Ⅱ  教育効果

－ 19 －

26.2

72.1

5.8

3.8

6.9

18.9

66.4

3.4

2.9

24.3

26.2

72.1

5.8

3.8

6.9

18.9

66.4

3.4

2.9

24.3



�� �����

13 

� �������������
��
	����������

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

1951 1956 1961 1966 1971 1976 1981 1986 1991 1996 2001 2006 2011

��� ���

��� ���

����������� �
��
	������

Ⅱ　

教
育
効
果

Ⅱ  教育効果

－ 20 －

1951 1956 1961 1966 1971 1976 1981 1986 1991 1996 2001 2006 2011



�� �����

14 

Q5-3����1992��������������
��
�	�����������
������� ­���� 3 ��������������������������
���� 1992 �����������������������¡�� 49.9%�¢��
��1992 ����������������� ���£¤���¥�¦ 50%���¢
¥�§¨©¥�

�����1996��ª�«¬®���10.3%����¯°�1996� 11.6%�2001� 9.4%�
2006� 10.1%�2011� 10.2%�±����¡ 1²�¢����³´��������µ
¶·¸�¹º·¸����¥»�³�¼½�³�¾�³�¿À�³�Á�³�����Â

Ã¢°�Ä�³�Å�³(ÅÆ�³)�ÇÈÉÊ�³��Ë����Ã��Ì�����¥�
ÅÆ�³ÍÇÈÉÊ�³�¯Î¥Ï�
Ð��Ñ¥ÒÓ��
����������

­�ÔÕÖ�¢���

×ØÙÚÛ1992 ��������������
��
�	�������������
��

Ü Ü ÝÜ 1992�Þ��������¦��������
Ü Ü ßÜ ����
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� Q6 ������������������� 6 �
��
�	�����	����

���������� �­(29.7%)�������­(28.0%)������­(20.6%)���
����­(8.4%)�����­(3.8%)
��������
� �������1951�~1981�
���������­
����1986��2011�

����� �­
��������

������¡���¢£���������­�¤���¥���¦§������

��­�¨©���ª���«¬®¯����� �­
��������

��°�±�°����±���²�³´µ������

¶·����¶¸�¹º
��»¼�½���·¸�������­(36.0%)�¾¿À�
Á���� �­(25.1%)������­(15.4%)��������­(11.3%)�����­(5.0%)
�Á�����

Â�ÃºÄ
ÅÆ±��Ç����
���ÅÆ±��� �­(31.4%)�������­
(28.9%)������­(19.1%)
��½����ÅÆ±���±��������­(25.7%)�
�� �­(25.1%)������­(24.7%)
��½���
È�
����ÉÊ
�Ë
ÌÍÎÏ�²ÐÑÒ��Ó¬�½��������­�Ô

���ÌÍ±��Õ���Ë
Ö×����Ø����������������­
ÙÚ

��Û���Ü�Õ��¢£Ý�����	��Þ��ßà�½���Çá����â�

��

�� �­�Ô�� 1986��ã
��±�	äåæ��Õ���ç����1986��
�Ë��è�� 1982�(é� ê�ë 10ì�
�)�íîÛ��
�ïðñ��ò�ó�
�� �Ôô�õö�÷³����ø
Ê�Ë�½���á
ø�	� ��Ùù��Â

��á��úû�����üýâ��

þÿ~�����Ê�����������
�´
���ô��

� � }� ����� � � |� ������ � � {� �����

� � [� � �� � � � \� ���� � � � � ÿ� �
]� ^� � � � � � � � � � _
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� �������������
���
� 	����

� �������������
���
	������	����
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���� ������

2008���������������������
��
	�����������
�
	����
�� ­�����Mastery for Service����
�����­���
����� 7����������Q11����������������������
��������¡���¢��£¤¥¦§¨©ª���«�¬��

®¯����°�±²­��³�´�­�µ����������­� 56%�¶·��
¸�¹�º»�¼�½¾�½����¿À�Á��ÂÃ��¿�ÄÅ��Æ��1971��
�ÇÈÂ��¿�ÉÊ� 63%�Ë���1976���ÇÈÌ��¿� 53%�®��Í�¸Î
ÆÏ¸�¯�¡�Ð�Ñ��¼�¡��Ò�Ñ�Ä	� 10%ÓÂ«ÆÔ½¬����
�Æ�ÕÁ�Ö×Ø­��³�´�­�µ����������­� 69%�ÍÆÐ�Ñ

�¼�¡��Ò�Ñ�Ä	� 10%Ù�Æ���Ú�Û���ÜÝ�«Ù�Þ�ß
�½��
�¼�½à­��³�´�­�µ����������­� 54%á�����Â��¿

ÇÈ«â��¿�ã�ÆÔ½¬����1981 ���ÇÈÂ��¿�ÉÊ� 46%�³��
�Ë���1986���ÇÈÌ��¿�ÉÊ� 61%�½¬����
�äÑ°�å�æÈ­�¶·��¿��¸�ÍÆÐ��¹��ç
¯�
	��è�Æ

Ô�é����������­(25%)��³�´���������­(65%)�É
ê��
89%�Â��
�ëì��£¤­��³�´�­�µ����������­� 76%��íîï�ðñ

ò­� 67%��ó�«ÜÝ��
�ôõ�Á��½��
�ö÷ßø�ùú­���³�´�­�µ����������­� 41%�¶·�¼�

Ô¾�Ð�ûÈ�¶Ý� 41%�·Ý� 25%�½¬����
ü ����³Ô®�«���£��ýØþ½ÿ~�³È�1 }�|{��[\�]^�_
�����`���®�������Ó@�Ë?���|{>=<�½���ÄÅ���

;::/�.�-���2008������
��
	������������
	���
�
�� ­����Ì,�+�������	�*ï���®����ñ���

)�������´���������å�®
¡�

��)�����:('�[&�û%$Ôá���

ü ü ü ü ü :ü �������

ü ü ü ü ü #ü ³�´���������

ü ü ü ü ü "ü ³®È������½�

ü ü ü ü ü 'ü ������½�

ü ü !0ü ��°�±²   :111#111"111'

ü ü 20ü Æ�ÕÁ�Ö×Ø :111#111"111'

ü ü 30ü ¼�½à   :111#111"111'

ü ü 40ü äÑ°�å�æÈ :111#111"111'

ü ü 50ü ëì��£¤   :111#111"111'

ü ü 60ü íîï�ðñò   :111#111"111'

ü ü 70ü ö÷ßø�ùú   :111#111"111'
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��������������������
��
	����������������

����� ­������������	��������������������

����������
�� ���	������

����������¡¢£	¤¥�¦§�����¨¢	©ª«¬����®¯��

®°�±²¢	³´µ�¶ �·����¸¹	��º��»¼�½¾·�¿À�ÁÂ�

ÃÄÅ��

Æ 2-10 ������ (Q11) 

10.1

9.6

9.6

24.5

17.1

12.3

5.1

46.3

59.4

43.9

64.5

58.9

55.1

35.8

34.4

25.1

38.5

7.0

18.8

26.8

47.9

5.9

2.6

4.3

0.8

1.7

2.2

7.9

ÇÈ��¤¥

��ÉÊ ËÌÍ

�
	Î

��������

Ï¦·�ÐÑ

ÒÓÔ ÕÖ×

ØÙÚÛ�ÜÝ

������� ��Þß��������

�Ä�������	� ������	�
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���� ����(���)

� �����������������
���
	������������������

��������� ­���������������������������������

��������������������������
��¡�¢�£¤�¢¥���¦

§��¨©ª«¬®�¯°��«±�²³��´£¤�¢

�����������������µ�ª¶·��̧ ¹²º�73.2»��¼½��¾±¡�
�¿ÀÁ�ÂÃ¿Ä�Å��50.�»�Æ�Ç½ÈÉÊ��27.4»��Ë�Ì�Í¤Î����
������ ­����Ï�¿ÀÁ�ÂÃ¿Ä�Å��46.7»��Ð�ÑÒÓ���43.2»��
Ô�ÕÖ��39.7»��×�ØÙ�ÚÓ���29.0»��ÛÆ«��§�¢����������
�����������£������§����Æ����Ï�Ü��¦Ý���56.6»��
Ð�¿ÀÁ�ÂÃ¿Ä�Å��43.2»��Ô�ØÙª«�Ú��42.4»�ÍºÞ�ß��àá�
������������Æ����Ï��������62.1»�Íâã��Ð�ÑÒä��
�35.9������������35.1������������
��
	�������
	�
��������������� ­� ���������������72.1�����
��������������������������66.4��������¡¢£¤�
����24.3���¥¦§��̈ ©ª«¬�®«� �̄��°±²³�´������²
�

�µ�¶· ­� ¸��������¹����29.7����º»�����28.0���¼�
½����¾¿À���20.6��������¹��Á�ÂÃ�ÄÅÆÇÈ����É��
�Ê��ËÌ�ÍÎÏ�����̈ Mastery for Service”�ÐÑ��ÒÓÔÕ����ÖÅ×
��� 7ØÙ�����ÚÛÜÝ�Þß��41���à�ØÙ������6±²³���
����µ�������¬���áâ�µ��������ãä������åæÁ�ç�

è������¦·Ä��°±��

é �
	êë��ìí�îïð�ñò�óô��­��õ×öÐ÷ø�ùú�����û

ü�ýþ­ÿ�×��AP�©¾~®£¤�¬}|£¢��DP�{[�\]¬}|£¢��
CP�^|�_»`¬}|£¢�­ÿ�óô�@?��>=�õ�<;���ã�:/��
����í.�ÍÎÏ��- �,+� õ���APð��¨*)�('¯�&%��$
�­ÿ��Æ�ü#���"!ðÆ���� �01ÿ×��23�456óô����

7ú����

é ¨8)�9�ABâ¬@?C �̄��D»E¬F¢D�9G��«®�����õ×�̈ H

�èIJ ¬̄̈ KLMí¯�5���=ýþ���ÜN�ð��Æ��Æ��
	êë��O

P��Qùìí���D»E¬F¢D�9G��R×���õ��ë ��ST����­�

�����U0�VW���X=�ç¦×��å�ÆY�X=ðìí�����õ���0

Z��̈ µ�¶· ­� ��¯����KLaP��³b�cË���õ��Æde�×

�f8)�¨�¢g�¬{¢«�¯��Th������ð�<i�j���ð�õ��

UkO��X=­��­��ål�õ���Âm���������Á�no����
	�

��·�¨©ª«¬�®«�¯Á�Ü¦ÿpqr���­�st��­��DP�CP�$
�­ÿ��Æ��Øð7ú���u>=�

é

Ⅱ　

教
育
効
果

Ⅱ  教育効果

－ 26 －



�� �����

1

���� ������������

Q7�������������������
���
	��
���������������� ����­�(principles of Christianity)����
����������������
�����
��������� ���­���

�����
�������������¡¢���£¤��¥�¦����������

�§
����¥�C. J. L. ¨�©¦ª«�¬®�§���¯�°±��²Mastery for 
Service³���´�¨�©¦µ 4¶�®������·����(¸¹��º»)�¼½¾
�
�����¿À¹�
��������Á��¨�©��
ÂÃÄÅ�Our College 
Motto,²Mastery for Service³�(ÆÇÈÉÊËÌ,1915�)�ÍÎ¹���
(��ÏÅÐÑ
ÒÓ¦ÔÕÖ×���ØÙÚÛÜ �����ÝÞ��ß�à��áâãäå��æç�§


��èéê
ë�¦�¯
)�
ì��íîï���ð�ñò�óô��õê
�ö�¹
�¸¹��íî�÷����

øùÀ��úñ����¥��ûü�ýþê
ë�¦ÿÀ¹���
���~�����

��}|�§¹�êë�{[¦\�]�^_���
��`�ë���ï�ô��ð�


@�?>�=<���;����À�¥�¯�À�:/�§
�����¦¹�����

�.~�¥������������^_-�������,
¡+���*)�����

1999��('&%$¦�#À��§"�ì!� 2005��0¾�� 3!1�%$��
�
ì!�%$���(���������)��23�45����
��67������


��!8���^_-¦ª�9�¦·�� 24.3%��A!� 22.8%�¹BC�DE¦F
¹�
�A!�%$���('�¹�G¦HIê
���^_-¦ª�9��JK¦DEê


��L½¦ö¹��¦�ì!��('M 36 �������������������

����
�	������������
������� ­���
� 21 ���
26���31������� 30.0%�40.4%�44.8%	�����������	����
�� ��������
����	������������6���16��� 15%�
��������1���11���� 20%��	����� 
������������������� ����¡¢£¤¥¦§¥¨�©ª��


����«¬�®¯	°�±²�����«³´µ
�	��	��¶	�·¸¹���

��º»	°�¼�µ½¾��	���	��¶�¿� À����³�ÁÂ 2 � 1999
��2005����	�ÃÄ��¯��	���ÅÆ³¿��²�����¯��	���
� ��������ÇÈ�
���ÃÄ���É³ÊË���� �������ÌÍ

ÇÈÎ��
���ÏÉ�����³ÃÄÐ�	�����1999�� 6����
¬(1994
��� 39Ñ)�2005�� 11����
¬(1995��� 38Ñ)�2011�� 16����

¬(1996��� 37Ñ)³ÃÄÐ�	����� 14.0%�16.3%�15.2%	���ÇÒ���
��
��36��Ó56�������	���� ��� 1999���	 2005���Ô
Õ�Ö������������×ØÐ�������� ���Ù�­����É��

ÚÛÜ£ÝÞßàá¤Þ(â£ã¢ÞäåæçäèÞé£)³ê���ëì����Ð� 
í í îí ï�ðñ�òó	����í í í ôí õö�ëì����

í í ÷í ºøëìÐ�í í í í í í í í í ùí úµëì���	���

Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 27 －



�� �����

2

��������������������
��
	��������
������

�� ­�������
��

����������
����������������������������

�����������¡¢�
£¤	 5¥�� 64.9%��������¦§��¨
©
��ª«¬�®¯� 60¥����¨°±�¨���������������
²���
³�´�µ¶����·¸���
��¹�º���������»
��¼���»�

��½¾�¿������
��»À¿�������
³������ÁÂ�����

ÃÄ����2008¥��²ÅÆÇÈÉ�»�Ê��ËÌÍÎÏ�ÅÐÑ¢Ò�ÓÔ��

ÏÕ§�Ö×¨�ØÙÚÛÜÝÞÚ��»�Ê��ßà�´�áâ����ãÏä�»å

æç£¤ä�è�¨»
¿�´�éê�»ØÙÚÛÜÝÞÚ�»�Ê��ëÝìÚí�î

ï����ð���
ñ����£¤ä����ò²ó��
������»ÁÂ�ôÄ

����
��æ������£¤	 21¥�(42õ)
26¥�(47õ)
31¥�(52õ)��
�
ö÷øù¥ú� 1990¥�ûü 28.4õýþü 25.9õ
1995¥� 28.5õý26.3õ

2000 ¥� 28.8 õý27.9 õ(ÿ~}�Ì|{[\¢�]^)�������
����_`
»�@�� 13õ�� 22õ�
����?>������¥=�<�;=�Ï:/.�-
,�+�����*
�
������(£¤	 10¥��)���ø('�&%�ÁÂ�
»ÃÄ���)�
$#��"�!�����0
ØÙÚÛÜÝÞÚ���
�������
12�è3

�ÃÄ����æ�����²�����4
ØÙÚÛÜÝÞÚ5�-�²�
ãÏ��

67����ÃÄ��������¨
ãÏÑ8Ð�
9AØÞßBC�DE�<�F


ØÙÚÛÜÝÞÚ
`�2�¨G�ÃÄ�HI�JK4�LM�����¿N»�¨ÎO

���������ÐÏ'Í)('��-PÏQ�Ïç�£¤ä(46.3%)�ÎÏ���£¤
ä(22.4%)��®R��»S����������ð��T��
£¤äÍTUä�è�¨
ñ������»VW����ÎÏ��ßà�X��ð�ãÏÑ8�F�Y���Za�

�
��+�æ
ÎÏ�Ïç����Ìä�bF�Ð�cd�22FN��G�����

e»fg��
�����ð����ÇÏ�ßàSh��-i�G��������
ð

�ßàSh�jk4lîm{�nI4oâ�Î�
�p�»2�����¿���qr�

�sÏ��¨ÇÏ�ßàSh�jt�¨�����
��ue���vw�xW��ÃÄ

��


y
Ï'8������z
Ïä���]�Í�]����z�q����»���

��
����¿�
ûþ8��z������)����ûü 28.7%
þü 15.3%�$
�(26.0%� 15.4%)�T×�������

Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 28 －



�� �����

3

� �������������
��� ��
	�

10.4

25.0

14.9

12.3

13.3

14.1

9.9

6.9

9.4

15.3

7.3

10.1

5.7

7.1

18.3

9.5

14.3

25.0

23.9

14.8

15.8

16.8

12.0

16.0

18.2

14.7

7.9

14.5

10.1

12.7

28.0

12.9

59.3

35.0

56.7

64.2

62.0

57.8

63.4

65.4

58.2

52.8

62.2

55.8

49.1

60.9

43.0

61.0

14.2

0.0

1.5

6.8

6.3

8.6

13.1

11.2

12.4

15.3

22.0

18.1

33.3

17.8

7.0

15.0

��

1951�

1956�

1961�

1966�

1971�

1976�

1981�

1986�

1991�

1996�

2001�

2006�

2011�

����

�������

�����
��
	�� �����
	��

������ ����
������

Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 29 －

10.4 

25.0 

14.9 

12.3 

13.3 

14.1 

9.9 

6.9 

9.4 

15.3 

7.3 

10.1 

5.7 

7.1 

18.3 

9.5 

14.3 

25.0 

23.9 

14.8 

15.8 

16.8 

12.0 

16.0 

18.2 

14.7 

7.9 

14.5 

10.1 

12.7 

28.0 

12.9 

59.3 

35.0 

56.7 

64.2 

62.0 

57.8 

63.4 

65.4 

58.2 

52.8 

62.2 

55.8 

49.1 

60.9 

43.0 

61.0 

14.2 

0.0 

1.5 

6.8 

6.3 

8.6 

13.1 

11.2 

12.4 

15.3 

22.0 

18.1 

33.3 

17.8 

7.0 

15.0 

1951

1956

1961

1966

1971

1976

1981

1986

1991

1996

2001

2006

2011



�� �����

4

���� ��������

Q8 ���������������������
��
	�����������
���������

 ��
��
	­�	�����������
��
	�������������

������������������������¡�¢���£¤¥¦§
¤���

���¨©� ��ª��	���«¬�����¢���������®�� ¯�°

±�¢�
��
	�²³� ���´µ���¶�· ¸¹º�¢��


��
	��������������¢���������»¼��½�����½

���¾¿��À²��Á��Â�� 43.0%(ÃÄ 43.7%ÅÆÄ 41.0%)�¢��ÇÈ 2005
É�ÊË�������ÉÌ�ÍÎ¶�����ÏÐ�Ñ¼��Ò«�Ó�����ÔÈ

ÊË����ÕÖ×Ø����Ù����Ú 60 ÉÚ� 75%�Û�¶�·���É��µ
��Â��ÜÝ¼ 43%ÇÚ�Þß�����àÙ�á�âã�(�â����Ú 6 É¡�
33.3%�26É¡ 49.4%�51É¡ 51.3%)�ä�å�æçÑèæé�Á�� 72.1%�¢��
���
��
	��¶�êëì¡(í��
��
	�Õ��åÑ�îïì)�ðñ���
òóô¥è�õö�ñ÷��øù��������úû�ûü��Ù����������

�â���Ú 16É¡�� 6É¡�ý�� 36.6%�36.9%�33.3%�þÿ~}�Ó����
��|ú�{«�[\¶�êûÄ�¢µ]�^_��ª����ÔÚ�`@�?>�=<

��ä�����;:���/�.���Ù���-,�÷]����

�ª�±�æ���¼+�æ�*³�)��������(�'�&%ç$&%�)��

����ÇÈÊË�ÜÝ�¢��

#"!¢���������
��
	���������������������

�������½�ä¶��

0 0 10 »¼��½�0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 ��½�

30 ¢ä4��½µ��0 0 0 0 0 0 50 Â¼��½µ��

Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 30 －



�� �����

5

� ������������� 
��
�

10.0

6.0

9.3

3.8

6.5

5.8

6.9

10.0

6.1

7.9

7.2

6.9

9.1

26.9

5.1

35.8

65.0

38.8

42.0

41.8

31.4

39.8

35.1

39.4

36.8

28.7

29.7

26.4

37.1

45.2

34.8

43.4

15.0

43.3

41.4

43.0

51.4

45.5

48.4

35.9

42.3

48.2

47.1

44.7

33.0

19.4

45.9

12.0

0.0

9.0

5.6

8.9

8.6

7.3

9.0

12.9

12.9

15.2

14.5

20.8

19.3

5.4

12.7

��

1951�

1956�

1961�

1966�

1971�

1976�

1981�

1986�

1991�

1996�

2001�

2006�

2011�

����

�������

������ ���� 
�����
�� �����
��

Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 31 －

10.0 

6.0 

9.3 

3.8 

6.5 

5.8 

6.9 

10.0 

6.1 

7.9 

7.2 

6.9 

9.1 

26.9 

5.1 

35.8 

65.0 

38.8 

42.0 

41.8 

31.4 

39.8 

35.1 

39.4 

36.8 

28.7 

29.7 

26.4 

37.1 

45.2 

34.8 

43.4 

15.0 

43.3 

41.4 

43.0 

51.4 

45.5 

48.4 

35.9 

42.3 

48.2 

47.1 

44.7 

33.0 

19.4 

45.9 

12.0 

0.0 

9.0 

5.6 

8.9 

8.6 

7.3 

9.0 

12.9 

12.9 

15.2 

14.5 

20.8 

19.3 

5.4 

12.7 

1951

1956

1961

1966

1971

1976

1981

1986

1991

1996

2001

2006

2011



�� �����

6

���� �������������

� Q9��������������������
���
	����������
������������ ������ �­�������
	����� 79.8%

��	������������
 ����������
 �
���������

�� 1.4%�16.8%���� 18.2%��	������������ 8���������
��������
	�

�������­�������
	��¡�������� �����
	�� 1986
���¢£¤�¥¦��
	�¡��2011���¢��25.4%�������� ���
��
	�§¨©1996���¢����ª��ª«
�
¬®¯����°±��²�­������³´�µ������ 84.3%�80.0%��

��
	�¡�°±��������� �¶·���� 22.9%�µ
��¸�¹º»¼
½�¾�
��¿ÀÁÂ²¿��������� � 37.5%������ � 50.0%��
��¸� 9��������������
���
	�����
	�
Ã��Ä��Å�Æ���Ç���­������³´�«�����È�Ä (75.4%)�

É�Ä(78.8%)�Ê�Ä(79.3%)�Ë�Ä��	���Ç���µ����Ä�°���Ì
�Ä(ÌÍ�Ä)�Î�Ä�µ
����� 87.0%�85.7%����
	�Ï�Ä�����
Ð�Ä�³Ñ��Ò��ÓÔÕ	���Ö
���×ØÙ�	�Ú�ÛÜ�Ä�­���

���Ï�Ä�ÝÆ�
�������� �·Ø��� 25.4%���Ä�Þªµ
ß�
���
	�

°µàá�������°µàá��¨�
����
	�âã�
	´�ääµ
�

å��æ��
��ç���Å	��­���èØ�
	��å�éæ��¸
� 82.7%
�����êë¦��� 71.2%����å�éæ��¨�ì����������
	�
��í�	�î�¸��������ïð�ñò�óÙ��
�

ôõö�����������������
����
	��
�Õ��

� � ÷� ������� � � � � � � � � ø� ����

� � Ë� ��������
� � � � � � ù� �������


Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 32 －



�� �����

7

� ��������������
��� 
	���

16.2

5.0

9.0

11.7

13.9

16.2

11.5

13.3

19.4

17.8

15.2

19.6

18.2

25.4

57.1

11.6

15.9

14.4

15.7

20.4

14.5

26.8

26.3

15.2

63.6

90.0

68.7

69.8

63.9

60.5

67.5

64.4

65.9

65.0

56.7

64.5

61.6

56.3

28.6

63.8

67.1

64.4

65.3

58.9

72.5

57.1

59.1

64.1

16.8

0.0

19.4

16.0

19.0

19.5

18.3

20.2

10.0

14.1

25.6

14.5

14.5

13.2

0.0

20.5

15.3

17.0

16.3

16.9

13.0

10.7

10.8

17.5

1.4

0.0

0.0

0.6

0.6

0.5

1.0

1.6

1.8

1.2

2.4

0.0

3.8

2.5

14.3

2.2

0.3

1.6

0.8

1.7

0.0

3.6

0.5

1.5

��

1951�

1956�

1961�

1966�

1971�

1976�

1981�

1986�

1991�

1996�

2001�

2006�

2011�

���

���

����

���

����

���

���������

�
����


	��

�������

������ ���� � ­������ ��������

Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 33 －

16.2 

5.0 

9.0 

11.7 

13.9 

16.2 

11.5 

13.3 

19.4 

17.8 

15.2 

19.6 

18.2 

25.4 

57.1 

11.6 

15.9 

14.4 

15.7 

20.4 

14.5 

26.8 

26.3 

15.2 

63.6 

90.0 

68.7 

69.8 

63.9 

60.5 

67.5 

64.4 

65.9 

65.0 

56.7 

64.5 

61.6 

56.3 

28.6 

63.8 

67.1 

64.4 

65.3 

58.9 

72.5 

57.1 

59.1 

64.1 

16.8 

0.0 

19.4 

16.0 

19.0 

19.5 

18.3 

20.2 

10.0 

14.1 

25.6 

14.5 

14.5 

13.2 

0.0 

20.5 

15.3 

17.0 

16.3 

16.9 

13.0 

10.7 

10.8 

17.5 

1.4 

0.0 

0.6 

0.6 

0.5 

1.0 

1.6 

1.8 

1.2 

2.4 

0.0 

3.8 
2.5 

14.3 
2.2 

0.3 

1.6 
0.8 

1.7 

0.0 

3.6 

0.5 

1.5 

1951

1956

1961

1966

1971

1976

1981

1986

1991

1996

2001

2006

2011



�� �����

8

���� �������������

� Q10-1������������������
��
	�	�����������
����� ­������������������� 41.1%�����������

	����­�����	��������� 56.9%��������	��
�������������	����¡�¢£¤����¡����������

44.1%�������� 53.7%�¥¦�������§¨§�33.3%� 65.1%�����
����©ª�«	�Q10-2�����¬®�¯�°��±²³��´µ¶·¸´¶�¹
	�	����º���»¼�������

½¾����¿½¾�À	�� ­��������������ªÁ� 85.7%�ÂÃ
�«­�Ä�	��ÅÆÇÈ��É�	��	��¿½¾����ÊËÌ�Í��Î��

­������Ï���Ð�§Ñ¬Ò�Ó�ÔÕ�Ö�����×���ØªÙÚ½¾�

Û½¾��¦���½¾�����������
ÜÝ�¢£�Þß¦�	�àá�¬½

¾(¬â½¾)����­�����	�� 17.4%����������	�� 50.7%��Ä
�À��7©��	������¯�	��ã�¬½¾(¬â½¾)��ä�åæç�èé�
Ð���ê³�ëìº§��åæç��í½î�ïð��­���°ñò¤�ïó��º�

åæç�ôõ� 	�������èé¤�ã��ö÷	�	�¦�¦��������

�øù�
���ú�§§Ñ÷��¬½¾(¬â½¾)�����­�åæû�¦�ÊË¦
�	�ã��ü�Î���	�

�«ñý��������½¾þ«ÿ¾ñý��� ­�����8.1%�������
36.0%�ªÁ 44.1%���¥¦��§²³����� ­�����7.1%�������
33.7%�ªÁ 40.8%��Ä��íÓ�~}���Ö��	��«ñý��|������
�����Þß¦�	�ã�����

{�[\�
ü�¯���]^��|�]^¦�	��Ä��_��
ÜÝ�Þß¦�

	��

�������¬®�¦�����`�@ûÌ·?>Ì������­À��=<�á

�;:�/�øù��Ó��	�ê¯��	����������¬®�¦���.-�

�±²³��´µ¶�¸´¶�¹	�	�¬®²³��×í½�����������¢

£¦�����Ñ��,+í½�*)��(�|�'&������ê¯°%º§��

$#"!#0�±½îí½�����������������
��
	�	���	�

¤��

� � #�  ­����� � � � � � � � � 1� ����

� � 2� ��������	� � � � � � 3� �­�����	

$#"!10(�_��ã�����	�¤��

Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 34 －



�� �����

9

� ������������
��
	� ��������

7.2

0.0

5.9

4.3

7.6

13.3

12.1

2.9

0.0

28.6

5.9

8.3

6.4

6.5

8.8

5.8

7.1

33.9

62.5

27.5

22.6

36.5

32.5

18.2

38.2

47.4

57.1

30.5

35.5

34.3

32.2

36.3

24.6

41.1

46.7

37.5

54.3

54.8

44.1

43.4

54.5

50.0

42.1

0.0

49.5

45.8

45.2

49.9

46.1

50.7

28.6

10.2

0.0

10.8

13.9

9.6

10.8

15.2

8.8

10.5

14.3

11.1

9.0

11.7

9.8

6.7

17.4

21.4

��

������

��

�����

��

��

��

����


��

�
�

	
�

��
�

�
�

��
�

�
�

�
����
��

����
�

 ­���� ���� ��������� �­������

Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 35 －

7.2 

5.9 

4.3 

7.6 

13.3 

12.1 
2.9 

28.6 

5.9 

8.3 

6.4 

6.5 

8.8 

5.8 

7.1 

62.5 

27.5 

22.6 

36.5 

32.5 

18.2 

38.2 

47.4 

57.1 

30.5 

35.5 

34.3 

32.2 

36.3 

24.6 

41.1 

46.7 

37.5 

54.3 

54.8 

44.1 

43.4 

54.5 

50.0 

42.1 

49.5 

45.8 

45.2 

49.9 

46.1 

50.7 

28.6 

10.2 

10.8 

13.9 

9.6 

10.8 

15.2 

8.8 

10.5 

14.3 

11.1 

9.0 

11.7 

9.8 

6.7 

17.4 

21.4 

33.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 



�� �����

10 

���� ���������

Q12������������������
��
	��������������
1,819 ����� ­�����
�������������
	��������

���
	���������������������
���������¡¢£��¤

¥��¦§��¨©ª���«��«�¬�® �̄°±���²©ª�����³´µ���¶

�¦ª·�� 	�

�������¸	��� 953 � ­���¹�º»¼(
½�º»¼�����¾�
��
	���������º»¼� ��)�
�����¿À�ÁÂ�Ã����½�
����ÄÅÆÇÈ��É±�Ê��
	������º»¼�«�Ë�ÌÍ�ÎÏÐ�

Ñ��Å�º»¼�����º»¼�¨Ò�Ð�ÓÔ�Õ������(º»¼)�Ö×�
�ØÙ	º»¼�����º»¼�����Ú
Û�����ÜÝ��Þ�ßàá�â


����«�Ë�Ì�	¢£�����§�¦ã¦ä���
����� ­����¢

£��ÄÅÆÇå�æçè��� ���

�¢£���¸	��� 553 � ­��¢��¡¢£�¢£��¡ÌÍ�ÌÍ��é�
Ëé�êë©ªìÌÍ��ëíîÍ�ï�
Ã¢£�ðïÃ¢£�Ì
¢£�
��ÁÂ

� ��������ÄÅÆÇå����
��«�ñ���¢£�ò
¤ó�ôõê�

�ëíîÍ(¢£)��¡¢£�«�ö÷�ßáø�ï�
Ã�é�¦§��¨©ª��

����� ���

ù �¤¥���¸	��� 440���Å�úï�ûüý�ûëý�KGþ����ÿ�ý�
�¥�~©³�}�ã�§����ã�§�|ý�|ý{�ÿý�§[\�ª�ý�ý�

ã�§�]ý(^_`@
��?)�
��ÁÂ� ���
�¦§��¨©ª����¸	��� 221���Mastery for Service�ã¦?��>²

Ý�>=�<¦�¦§��¨©ª��Mastery for Service�;:�/.�;:�/.�-
,+�*)�ñ�+�/.�(�/.+�'&�
��ÁÂ� ���½� Mastery for 
Service� Noble Stubbornness(%�$�>¦?�#¦)�\©ª�É±�Ê��
	��
� ���

�°±���²©ª������¸	��� 71� ­�°±²ª�KG²"É?�Þ�
²"É?�Þ�!0Éª1$���$��!0Éª(KG²"É?�Þ�23²Ý�þ�4
�$��1!0Éª�
5ÁÂ�67è)�Ó89�A��
��ÁÂ� ���
�³´µ����¸	������ 67 ���³´µ��BCD�ê�~¦BCD�


��ÁÂ� ���¶�¦ª·EF·G�¬��
	¶�¦ª·(HI�J�IK)��L
M����³´µ���NÙ��

�¶�¦ª·���¸	��� 29 � ­�¶�¦ª·�HI�J�I�OI�
��
ÁÂ� ���

ù P��QR��¶´�S¦��¸	�����T�
RUèVW�ï�
Ãßá�¦S

3©�XÒ©�Y�¦?É��¤ó�RZ��a�Ã
b'È���9cd�ÜÝ��Þ

�¤ó�Î�ef�Ð�ôõê�g�Ðh�i�T�
�j�klc�¶´�S¦�ÓÔ

m�no����������
Ùp����
��
½¸�����q»ï¯rÈ
�

Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 36 －



�� �����

11 

��������������������
�(�����)��
�	�������
�������� ­�����������������������������

����������������������������¡¢£�������¤¥

�¦��§¨©¤ª�«�¬��®���¯°�±²�³´��µ¶��·¸¹��º�

»¼½�¾�¿À­Á��ÂÃ¤�ÄÅÆ���ÇÈ£�ÉÊÇË£��¢��Ì�Í�

��Î�ÏÐ�Ñ�Ò�Ð�ÓÔ�ÕÖ×ÇØÙ�ÚÛ������ÜÝ�Þßà��¡

£�£�á¨¤¦�����â�ãä��
�	�������

åÇæ��çè�Ý��é�¥êëìÇêí���ÄîïÃðîïñ��ò¨¾Ç��

����óô
Ý�õ��öÇ÷ø£�ùÁú��ûüÑý�þÿ���~}��|{�

[\ú�Ý����]^_�]ß���¢����`@»¼�úÝ���?]�
�õ>

=ßÇ<;­�:/.-�?,­�+��ÇÈ£�ÉÊÇË£��¢��Ì�Í��*�

�
�	�ÇË]���¢�¢)(�'\&%�,��­ÁÝ����$}��Ë]­�

��ûü�#"�����!�����æ�­����?Ç0Ç»¼­Ç12�3%�4

5��,ÇôôÇ¨©¤ª­��Ç=6]¢�

Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 37 －

1 359 

2 355 

3 044 

4 122 

5 17 

6 76 

7 92 



�� �����

12 

���� �������

Q13���������������������
���

	����������������(��)���1������(1���)��� 

����(­�)���������(��)� 4������������������ 23.0%�
1���� 42.9%�­�� 22.0%���� 10.4%����������
�������������������1951��� 1971������¡¢� 25%£

35%�¤����¥ 1951���� 35%�¦§¨�����1976��� 1996�����
�¡¢�� 18%£24%����©ª�«��� 1971���� 18%�¬¥®��«�¯�
�� 20%°��1986���� 24%�¦§¨�����2001���� 22%�2006���
� 18%�2011 ���� 15%��±�¬¥®�²����©ª�¡¢�³´�µ��®¶
�·¸�����¹��51��º»� 20�56��º»� 67��1961�¼½ 2011��
�� 138£197 ����������¾¿���¾À 26.7%(º» 1361)����¿À
14.8%(º» 602)�����
�1����������������� 1956� 50%�61� 51%�81� 56%�86�

54%�ÁÂÃÄ����Å� 1������¥¡¢�³´�µ��®¶·¸���Æ�2011
�� 24%�¬®�������¾¿����¾À 44%����¿À 39%����
Ç ����È�1���������1951��1971��������� 70%�80%��
��������
�1976��1996����������61%�78%�����
�2001
���� 49%�2006��� 49%�2011��� 40%�
	����
���������

����� ­�� 7����� 65������ 56������������ 85%�
58%�17%�������� ������� 301�421��������60%�73%��
���� 73%����� 69%���� 68%���� 67%���� 60%�����
��
�������������¡� ¢£ 97%�¤¥���¦��£��§��£ 63%��
���
�¨©ª«����70%�¤¥¬ª«��£ 53%�����
�
®��¯°±²�³´(µ¶·¸¹º�®�»¼�½¾¿¹¹À)��±ÁÂ´(Ã� 450)

�±¤Ä�� (́Ã� 844)�ÅÆ�� 1962�Ç
�ÈÉ�£ 65.9%���Ê °Ë
��
�ÌÍ�����Î�Ï��Ð�¯°�ÑË�Ò���ÓÔÌÍ��Õ�� �Ö×��

ØÙ�Ú���Û�� ÜÝ��
�

Þßàá¯°±²�³´�Î�âã°Ë�äÒ�

å å ßå ÁÂ�°Ë
å å å å å æå ßÄ��°Ë


å å àå �Ð°Ë
å å å å å å çå ÂÛ°Ë��

Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 38 －



�� �����

13 

� ������������ ��
���

23.0

35.0

29.9

29.0

25.3

30.8

18.8

21.8

24.7

22.1

20.1

22.5

18.2

15.7

14.3

21.6

23.6

23.9

24.4

24.0

20.3

7.1

42.9

35.0

50.7

51.9

48.1

45.4

46.1

56.9

54.1

42.3

41.5

26.8

31.4

24.4

71.4

38.4

45.5

44.1

49.1

43.5

37.7

10.7

22.0

20.0

11.9

13.0

13.9

16.8

24.6

16.5

13.5

25.8

28.7

26.8

27.7

37.1

0.0

28.1

20.3

18.6

18.4

21.4

27.5

39.3

10.4

5.0

3.0

4.3

10.1

4.9

8.9

4.3

5.9

8.0

9.1

21.7

21.4

21.3

14.3

9.7

9.6

10.6

6.8

9.5

14.5

41.1

��

1951�

1956�

1961�

1966�

1971�

1976�

1981�

1986�

1991�

1996�

2001�

2006�

2011�

���

���

����

���

����

���

���������

�
����


�	��� 1������ ����� ������

Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 39 －

1951

1956

1961

1966

1971

1976

1981

1986

1991

1996

2001

2006

2011

23.0 

35.0 

29.9 

29.0 

25.3 

30.8 

18.8 

21.8 

24.7 

22.1 

20.1 

22.5 

18.2 

15.7 

14.3 

21.6 

23.6 

23.9 

24.4 

24.0 

20.3 

7.1 

42.9 

35.0 

50.7 

51.9 

48.1 

45.4 

46.1 

56.9 

54.1 

42.3 

41.5 

26.8 

31.4 

24.4 

71.4 

38.4 

45.5 

44.1 

49.1 

43.5 

37.7 

10.7 

22.0 

20.0 

11.9 

13.0 

13.9 

16.8 

24.6 

16.5 

13.5 

25.8 

28.7 

26.8 

27.7 

37.1 

28.1 

20.3 

18.6 

18.4 

21.4 

27.5 

39.3 

10.4 

5.0 

3.0 

4.3 

10.1 

4.9 

8.9 

4.3 

5.9 

8.0 

9.1 

21.7 

21.4 

21.3 

14.3 

9.7 

9.6 

10.6 

6.8 

9.5 

14.5 

41.1 

1

0.0 



�� �����

14 

���� ����(���)

��������������������
��
	����
��	������

��������������	����� ­����������(������
)
������	��������
	��������������������	��

�������������¡¢��£��¤���¥���¦���§�����
	

�¨���©ª�«¬�	®����£�¤���¯��°±�	�²�³´¤���¯

��¥µ���¶·��¤�(¸¹º»¼½¼½)��¯�¾¿�ÀÁ�Â�Ã����¦
¤������Ä��«¬��ÅÆÇ��È��	ÉÊ¨
ËÌ±��Í
�Î«�	ÏÐ

��ÑÒ��Ó¶��¤���¯�¦ÔÕÖ×����
	�����ØÙ�Ú�����

������ÛÜÝ	Þ����ß���ÑÒ��¶·��à����¦á�	����

âãä¯�å�æ�çè�é�¾¿����ê»ëì��í�ä��îï����¦

ØÙ�Ú��Ä�ðñ������	òóôìõö÷ôMastery for Service���¦�
�ÛÜÝ(Q7)
	�äø����´
�ùú��Ö×����ÛÜÝ�û�ü�ý�� 24.3%
����	ÉÊþ�ÿ��¤~�
 15~20%�}|��{[�Ë�����\]�^_�
`Ö��@¯���¦�±����	��ÛÜÝ�}��Ë�����?>Ö×���ü


=ø 70%<;�:/������	ÉÊ]�¤�ü�.¯±ÂØ����ß�����
¸¹º»¼½¼½�û-��,¥���¦?+�*)��(����òóôìõö÷ô�

�'Á���
ØÙ�Ú&%�$ñ���#"ò÷! 0����¦¤��ï��12(Q
8)�
	#"ò÷!�ÉÊ¨�34æ�¨¯��5Á��67���89����ý��
43.0%��
	A�ÉÊþ����B]�^_��¦�ß�	ÉÊ] 6~16 þ2� 35%ª
ÝC�DEFË�Ë�����GH�I�����	���ÛÜ�2J�@¯��~�¦

Þ���âãä¯�á�ÉÊ¨ÏÐ�âãä¯
	¤¤�
���ß¤��K¿L��

�M�§�±�(Q10)��ÉÊ¨Nö÷Oôó�	K¿�P�QR�.��±�(Q11)�ï
ñ����¦¤���îï12
��SR­�TU±�ïñ������V������	

ÔÕÖ×��à���W�XY��§�±Z5��,¥���±�����¦Þ����

ß¤��abæ�89���
	ý��c 80%��
	ÉÊþ��
de�Ã�ä¯
�
��	��89��¯´f������
gñ���¦á�	ÉÊ¨Nö÷Oôó�89


	hbæ�89� 50%���iÁ���¦�K¿�P���ï���	��Öj��k
l;QR�
��´����Öj±A�±�mn�����	îïÖo�æÓ�ðp��

�ï�Zqr��	���sÓ���\]��à�²t��,¥��~�¦

ê»ëì�ä��(Q12)
	�uvw��§��xyz�����?����P��¨�
��´;����¦á�òóôìõö÷ôC������´�±§�¦�í������

ä��(Q13)
	��´������íÁ����	1986 þá�c 75%�:/��(�ß
� 1971þ 65%)�	1996þá��c 60%	2006þá��c 50%�}��	2011þ�

40%��§���¦���´��b��������í�¾¿��§�¤��67���
����~�¦��89�\]�
���
�	W���¦

Ⅲ  

帰
属
意
識

Ⅲ  帰属意識

－ 40 －



�� ������

1

���� �������������

Q15-1 ����������������������
��
	�

��
���
����81.4%����	�15.6%����
	�	��� �­�������	��
������������������85.1%����	�14.1%���
�����

	�	��� �­������	��

���������
	�����­���1951��� � 95.0%��� 1956� 82.1%�
1961� 84.6%�1966� 83.5%�1971� 82.7%�1976� 81.2%�1981� 78.7%�1986
� 79.4%�1991� 79.1%�1996� 75.1%�2001� 85.5%�2006� 79.2%�2011� 84.8%
�������������������
����������
	��
�����

� 1980���1990��������������������
�������
���� ­����������­� 74.3%(
	 79.7% ������
	)���­

� 79.7%(85.5%)��­� 84.0%(86.5%)���­� 81.6%(87.9%)��­� 86.9%(88.2%)�
�(�)­� 76.8%(76.7%)�����­� 82.1%(80.0%)���������­����­
�� 5��¡¢�£��¤���¥���­��¦§
	¨�©ª��«¬®¯°���
�� 84.9%�«¬®¯����°� 81.0%����¬±�����¥�
	 92.0%²��
³´���¤����

­µ¶��·¸¹º°�»¹º°�¼�������·¸¹º°�½¾��¿�� 81.9%�
»¹º°�� 79.6%��·¸�¹º¤���°�½¾��¿��À¥��¬��
Á ���Q15-2 ���Â½¾��Ã�	Ä¤�À��Å��Æ��ÇÈ�����É�Ê
²������ÂËÌ¡ÍÎ�ÏÐÑ¥Ò�Ã� 53.9%����ÂÓÔ�ÕÖ���Ã32.8%�
ÂÎ×ØÙÚÛ¢Ø�ÜÝ���Ã20.8%�ÂÞß�àá¥��Ã18.6%�������

	�â±ãäåæ������������ÂÎ×ØÙÚÛ¢Ø�ÜÝ���Ã����

��1951� 40%������¥���¥�¥��¤�¥���¤�2011� 11.7%���
����«¬®¯°�����Î×ØÙÚÛ¢Øç�ÜÝè�¬± 38.6%�������
®¯°�é� 19.4%�¦§ê�������

ëìíîìïÓÔ�ðñ�¯��òó­ôç�õ­�½¾���ö��÷²�Á

Á Á ìÁ öøÁ Á Á Á Á Á Á Á ùÁ ö���Á

Á

ëìíúùïÂìÁ öøÃ�Äª�À��Å��Æ���«²�ù����ûü�±ýþ��

Á Á ìÁ ÿ~Î}Û|¥{[¤���Á Á Á ùÁ Î×ØÙÚÛ¢Ø�ÜÝ���Á

Á Á \Á ËÌ¡ÍÎ�ÏÐÑ¥]�Á Á Á Á ^Á ÿ~_`¥{[¤���Á

Á Á íÁ @?�>=�<�®¤���Á Á Á ;Á :/�@.���Á

Á Á -Á Î�Ø,+�*)(¥)'���Á &Á %$#¥¬�Á

Á Á "Á ¬Ö�!µ+0¥½¾�Á Á Á Á Á 12Á ÓÔ�ÕÖ���Á

Á Á 11Á Ó3²�4ª�Á Á Á Á Á Á Á Á Á 15Á Þß�àá¥��Á

Á Á 16Á 7­89è¥{[¤���Á

Á Á 1AÁ Å��Á BÁ Á Á Á Á Á Á Á Á Á Á Á Á Á Á Á Á Á Á Á Á Á Á CÁ

Ⅳ  

大
学
の
評
価

Ⅳ  大学の評価

－ 41 －



�� ������

2

� ������������
��
	� ��������

81.4

95.0

82.1

84.6

83.5

82.7

81.2

78.7

79.4

79.1

75.0

85.5

79.2

84.8

57.1

74.3

79.7

84.0

81.6

86.9

76.8

82.1

15.6

0.0

11.9

10.5

14.6

12.4

14.1

18.1

18.8

20.2

21.3

14.5

19.5

11.7

42.9

22.2

17.3

13.8

14.9

10.5

17.4

16.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

��

1951�

1956�

1961�

1966�

1971�

1976�

1981�

1986�

1991�

1996�

2001�

2006�

2011�

���

���

����

���

����

���

���������

�
����


	 
���

Ⅳ  

大
学
の
評
価

Ⅳ  大学の評価

－ 42 －

81.4 

95.0 

82.1 

84.6 

83.5 

82.7 

81.2 

78.7 

79.4 

79.1 

75.0 

85.5 

79.2 

84.8 

57.1 

74.3 

79.7 

84.0 

81.6 

86.9 

76.8 

82.1 

15.6 

11.9 

10.5 

14.6 

12.4 

14.1 

18.1 

18.8 

20.2 

21.3 

14.5 

19.5 

11.7 

42.9 

22.2 

17.3 

13.8 

14.9 

10.5 

17.4 

16.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1951

1956

1961

1966

1971

1976

1981

1986

1991

1996

2001

2006

2011

0.0 



�� ������

3

� ������������� 
��
��	

3.5
20.8

53.9
8.8
8.5

7.4
5.1

2.0
0.0

32.8
4.0

18.6
0.4

2.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

�������������

��������
��
	�

������������

�����������

��� ­��������

��
��
��

������������
��

������

�����������

�¡�¢�
��

�£¤¥¦§�

¨©ª«¬���

®¯°±²�������

³�´

Ⅳ  

大
学
の
評
価

Ⅳ  大学の評価

－ 43 －

3.5
20.8

53.9
8.8
8.5

7.4
5.1

2.0
0.0

32.8
4.0

18.6
0.4

2.0



�� ������

4

���� ������������

Q16���������������������
���
	������������
10 ���� 2 ������ �­��30%	����������	������
��
�����(38.3%)��Mastery for Service��������������	�������
(36.9%)�������	���������¡¢(30.9%)� 3���£��¤¥¦§�¨�
� ��� 3 ���©ª 3 ª	«¬�¨®�¯°±²³´���������¢�¤¥¦
§
®µ 5¶·¸¹º»�­����¼½���¾¿ÀÁÂÃ���¡ÄÅ���¢��22.4%
�� 8.6%
�Æ�ÇÈ���ÉÊËÌ�ÍÎ�»ÏÐÑÒÓÔ¢ �¯Õ� 22.9%��
15.6%
Ç­����ÉÊÖ¡Ä��	×�ØÙ�
®����	×Ú���	ÛÜ��
Ý��ÃÞ	ß����������à��á�âã³ä�­���
��
��

å�æç���2è����é�º��Mastery for Service���1981æå�ê
®©�
ëì(50íìî©�æïð)��ñ� 40%	���òºó� 1951æå�ê� 65.0%
�­
����¤¥¦§��æï³©³�

 �º»��±²�£­� ��òºó� 38.6%
ô­���õ�æïð�©ö±²	÷ø���ù�ú¥ûüÅ�£��������¢��

¤¥¦§�� 1955æå�ê�òºó 44.6%��ýÇ��2000æå�ê�òþó 20.4%	
ÿ����³�ú¥�¨��  1956 æå�ê³òºó 46.3%�2006 æå�ê³òþó
20.1%
¯Õ�±²	÷ø���ô��ú¥� 30íì~40íì¤õ�ð��}�  30%
	���¨®�¯ëì³|��{[\]^_�����`Ì	@������
³?>=

����<��;¢�ñ:�� 12.6%
¤¥¦§� 13.2%	ÖÖ/¥­�³�æïð��
20íì³º»�.-���¨���;���,®½	+����Í*
�­����
) �(ç����Mastery for Service���.-'&�(��³ 30%	%�Í*
�­��
Ã$�(��#Ã�(å�"³!��������.-'&�(�0ó�Ñ1¸23�


�45³67=����
8��
�Ñ1¸23�9�³��ÃÞA�âã�BC	D�

����E���
�F�£��

��GHç����ÉÊËÌ��G� 12.3%�I��H� 23.1%
��ç�
�4³ 10%
	����H�³ÉÊËÌ	JK��LM���ÍNÖO����¬Ñ1ÐP	QR��

STUV���������������
���
	������

W�Q��X�îY��Z�»ô=��

) ) T) ú��a®�bc��

) ) X) d3eÐ\fghPfi\j3��������������	������

) ) k)  ­
<��;³���»
��ÏÐÑÒÓÔ

) ) l) mno¸p\qr¸�����¼sÅ���	;�ÏÐÑÒÓÔ

) ) t) �¾fÀÁÂÃ���uvwÄÅ���³���»
��ÏÐÑÒÓÔ

) ) U) ÉÊËÌ�ÍÎ�»ÏÐÑÒÓÔ

) ) x) �����	���������¡

) ) y) ���	������
������z�����\�����	!����¡

) ) �) |�·¸e\¸������¡

) ) 10) ���) z) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) �)

Ⅳ  

大
学
の
評
価

Ⅳ  大学の評価

－ 44 －



�� ������

5

�������������������
��
	���������
�����

�

� ��������������� 
��
	�

6.2

36.9

12.6

20.9

8.6

15.6

30.9

38.3

13.4

4.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

� �­�����


Mastery for Service��������

����
�������������

������������¡��

�¢£¤¥¦§�¡��

�����¨©����ª«¬®

¯°±��²���³�´µ�¶·

°�¸²���³�¹���º�´µ�

»µ¼�½��¾��¡�¶·

¿�À
Ⅳ  

大
学
の
評
価

Ⅳ  大学の評価

－ 45 －

6.2

36.9

12.6

20.9

8.6

15.6

30.9

38.3

13.4

4.0

Mastery for Service



�� ������

6

���� ���������

Q17���������������������
��
	������������
���������� �11���� 2��­������������	�� 10���
� 3���­�������������������������
������ 3�
��������������������(46.7%)���¡¢£¤¥¦§�¨©�(29.8%)��ª
«�¬®¯°¦§�±²�(20.9%)�³´������4 �
���µ¶·¸¹º���»
(19.1%)� 3 ������¼½
��������­��� 7 �������¾¿ª��
À�Á��Â	�����
�Ã���

ÄÅÆÇ���ÈÉÄÅ���¡¢£¤¥¦§�� 63.2%
Â����Ê��ÈÉ
��
ËÌÍ��ª��¬ÎÏ�Ð��
ÑÃ������ÈÉ�ÒÆ�ÂÓ�¡�©Ô�Õ�

��
���¡�¨©Ö�×Ø��Â	������ÙË����

¾¿ÚÇ���ÛÙ­���Â������������������¾¿Ü 40 Ú��
³�� 1971Ú¾¿ª� 55.7%�ÛÂº
���ÝÞ�2011Ú¾¿ª�
 40%�ß���
�à��¾¿Úá�ÙÛÙ­�Á����
������â�­���Â�����¡¢£

¤¥¦§�������1996Ú¾¿ª�ÞÚã� 3��á� 35%�ä ������ 3�
�á���¶·¸¹º��­�Ù 20%�ä ����Úåæ�� 30çåÜè�� 40çåÜ
è�³�Þ�é¿��êë£ìíì
Ë�Üî
�ïð���	�ñò��ó�Ù�Âôõ

��Ö�ö�����¡÷¶·Ö��À�øù�����
ú �����ª«�¬®¯°

¦§���������¼½��¾¿Ü 10Ú�(30çå�è)�á
 35Ú�(50çåÜè)
�á���¾¿Úá�ÞÂù������û�� 20çå�� 10%ü���30çåý��
þÿ 20%�ä �ÝÞ�~å������¹}�|�����{Úåá�[ì\�]^Ë
�ª«�¬®¯°¦§�_`�����
��ûÜ@?
���

�>Ç�������Æ=Ö�±<��;�>� 57.1%
Â����Ê��������
��>�� 10%ü���{Æ�:/.-�ö,�;�>¾¿ª����Æ=�+*Ë��
��)(�×Ø�'&�������ÙË����µ��������������%�>

(%$�>)� 66.7%��¶·¸¹º���#"!0�>� 33.9%Ù��>��ËÂù�12
æ�³��

34Ç����56ì7�������������859AÖ�BC�D�E���µ¶

·¸¹º»�µ�¡¢£¤¥¦§»� 5%ý��FÇ���¹}�|����

GHIJ����������������
��
	���

â�ê��K�ýL�­M�ù�Á��

N N HN û	��÷ÞO�ëPN N N N N N KN ��������������

N N QN 56ì7����������N N RN 859AÖ�BC�D�E�

N N SN ¶·¸¹º���N N N N N N N N TN �¡¢£¤¥¦§�¨©

N N IN ª«�¬®¯°¦§�±²N N N N UN ���Æ=Ö�±<

N N VN �WñX�Y�¶�Z��a¶N N 10N �Wb.-�.²c
N N 11N ���N dN N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N eN

Ⅳ  

大
学
の
評
価

Ⅳ  大学の評価

－ 46 －



�� ������

7

� ������������ ���
��

10.9

46.7

13.0

11.5

19.1

29.8

20.9

9.5

6.8

4.6

5.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

����������

����������
���


	��������
���

�
�����������

�� ­����

�����������

������������

��������

�����¡���¢
�£�

��¤¥¦�¥�§

¨�©

��ª«¬®¯ (Q17)

Ⅳ  

大
学
の
評
価

Ⅳ  大学の評価

－ 47 －

10.9

46.7

13.0

11.5

19.1

29.8

20.9

9.5

6.8

4.6

5.4



�� ������

8

���� ���������

Q18 �������������������
���
	�����������	�
�
������������� ­��­��������������������� 10�
��������	��������������¡¢�����������£¤�


����
��82.2%��£¤­����­���82.0%��£¤
	������
	���
��67.8%��£¤����¥�������¥��65.1%¦§���
�¨���£¤��
��©
������©
�29.5%�£¤�����	��
�������	��
��
34.5%��£¤� ­�©
��� ­�©
�43.6%��£¤�������������
� 46.4%¦ª�§��«¬������ª�®¯�©
�°���±²³¦´µ¶·�©

������¤¸�¹��§��

º »¼½�¹�¾���¼¿��£¤ÀÀ�¦�Á�����Â��®¯�»¿�ÃÄÅ

��«¬��¡¢��¦§���
�Æ�ÇÈÉ¦Ê�ËÌ�É��ÍÎ�������

±�²³¶·¦�Ï	Ð§���
�Æ�ÇÈÉ������Ñ������ª�®¯�

��ÂÒ�ÎÓ��ª���¶·¦§���
°¦�Å�
�

º ÔÕ½�¹�¾���£¤ÀÀ�¦�Á®¯Ö×¹�Ø��£¤�
����£¤����

�	��
���£¤������£¤������£¤� ­���£¤­��������Ô

Õ�Ù�§�Ø§
ÚÛ�������Ü	��
�Ù�ÝÞÔÕ�§�Ø§
ÚÛ¼¿

ÝÞß�Íà���§���
��áâ�©
¦ãä�
�¨�åæØ�£¤
	���

���£¤����¥�����çè���������ÔÕé�êÐ�§���ëì�í

 �¹��§��

îïðñ�������������®¯ò¦�óô�À�õè��Ö���

º º º º �
�   ïö÷öøöùöúöûö�º º º ü�

º º º º 
	���� ïö÷öøöùöúöûö�º º º 
	����

º º º º �����	��
 ïö÷öøöùöúöûö�º º º ý��

º º º º ���   ïö÷öøöùöúöûö�º º º þÿ�

º º º º ���   ïö÷öøöùöúöûö�º º º ~��

º º º º � ­   ïö÷öøöùöúöûö�º º º }| ­

º º º º ­��   ïö÷öøöùöúöûö�º º º {�

º º º º ��   ïö÷öøöùöúöûö�º º º ª�

º º º º ����¥� ïö÷öøöùöúöûö�º º º ����[�

º º º º ���   ïö÷öøöùöúöûö�º º º \]�

Ⅳ  

大
学
の
評
価

Ⅳ  大学の評価

－ 48 －



�� ������

9

� �������������� 
��
	�

� �������������� 
��
	�

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5
���

������

��

���

5.���

��

�
��

.��


	�

��

41.7

31.1

12.8

27.2

21.6

16.0

45.0

17.2

29.4

8.7

40.5

36.7

21.7

35.5

35.3

27.6

37.0

29.2

35.7

20.8

13.7

23.5

32.4

25.8

29.9

33.7

12.8

29.3

23.4

31.8

1.9

5.3

22.6

7.1

9.3

16.4

2.7

19.3

8.0

25.0

���

������

��

���

���

��

�
��

.��


	�

��

1 2 3 4 5 6 7

Ⅳ  

大
学
の
評
価

Ⅳ  大学の評価

－ 49 －

.

1 2 3 4 5 6 7

41.7 

31.1 

12.8 

27.2 

21.6 

16.0 

45.0 

17.2 

29.4 

8.7 

40.5 

36.7 

21.7 

35.5 

35.3 

27.6 

37.0 

29.2 

35.7 

20.8 

13.7 

23.5 

32.4 

25.8 

29.9 

33.7 

12.8 

29.3 

23.4 

31.8 

1.9 

5.3 

22.6 

7.1 

9.3 

16.4 
2.7 

19.3 

8.0 

25.0 



�� ������

10 

���� �����(���)

� JMM(Japan Mail Media)�����������������
��
	�����
���� 10 ��������� ­�����������������
��
��
�����	������� ���
��
�����­��	���������


��
������������­¡¢���£¤���¥¦��§¨�©ª���«¬�

�®¤¢¯°������±²¢�³´�����­µ¶����

� ·¸¹�º»¦�����	�¼·½������¾�¿ÀÁ¢�¢Â����·��

Ã���ÄÅ(2012Æ 1Ç)��������¯�ÈÉ��¢�°��ÊËÌÍ�ÎÏ	
��ÐÑÒ�½Ó�����ÔÕÖ×�Ø¢�����Í	�½��Ù¯�����

�­ÍÚÛÜ��ÍÝ¯Þ­ßàáâã��¯ä����å�Â�����æ�
­

������Í­çè���¢��������£¤��éêë�¿ìä�

� ��	����Í	�íîÖ×�ïð¦���Â��ÔÕ­ç��Ö×�ñð¦��

Þä�������ò�æ�
	�óôõ����ö°����÷ø�(��°Â¯¼
����ö���)��Í	�ÔÍùú�ûü	�����Öý�þ­���·¢��
��Ù¯ÿî°õ������¢¯�Í�~�}|���{[­¡¢���Í\��

����]^_�`�íî@�?>·½�=¢�(µ<�æ�
­;:�/ã¢���
�©)}.­õ����-,+�`��ä���Ù¯¼�­�¦��­�Í�Ö*�¢
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第３回　関西学院大学　卒業生調査

2011 年８月

　本調査は、広く社会でご活躍中の卒業生の皆様からのご意見をお伺いし、より
幅広い視点から本学の姿をとらえることを目的として、実施いたします。
〈調査の主眼点〉
　１．卒業生の教育効果の測定
　２．卒業生の視点による大学評価
　３．同窓向けサービスへの評価

　大学を取り巻く環境が大きく変化する中で、これからの本学の教育のあり
方、同窓・社会との繋がり、本学の進むべき指標を得るため、卒業生の皆様方
の忌憚のないご意見をお伺いしたく存じます。

　今回の調査では、卒業生181,181名のうち、無作為抽出法により、6,815名を回
答者として抽出させていただきました。ご回答いただいた調査票は、目的外用
途には一切使用せず、厳重に管理いたします。

　なお、本調査の集計結果・報告書につきましては、2012年５月以降に大学の
ホームページなどで公開させていただくとともに、要旨を広く学外にも公表す
る予定にしております。

　　　提出期限 ： 2011年８月31日（水）
　　　提出方法 ： 同封の返信用封筒をご利用ください。
　　　問合せ先 ： 〒662-8501 兵庫県西宮市上ケ原一番町1-155
　　　　　　　　　　関西学院大学 高等教育推進センター
　　　　　　　　　　Tel：0798-54-7420　Fax：0798-54-7421
　　　　　　　　　　e-Mail: 3rdGraduate@kwansei.ac.jp
　　　　　　　　　　　（事務室開室時間　９時～16時）

土・日・祝日、および、８月13日～21日（夏季休暇）は、事務室
が閉室のため、お電話・メールなどによる問い合わせに対応でき
ませんので、ご了承ください。
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〈回答方法〉
　回答項目が印刷されている場合は、指示がある場合を除き、１つ選んで、数字を○
で囲んでください。
　「その他」を選ばれた場合、「理由」など述べる場合は、括弧内に具体的に記入ください。

Ｆ１．現在の年齢（2011年８月１日現在） をお答えください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　歳

Ｆ２．性別についてお答えください。
　　１　男性　　　　　　　２　女性

Ｆ３．現在お住まいの場所の郵便番号を先頭３桁のみ記入ください。
　　　海外の場合は、国名あるいは地域名を記入ください。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　　　　　　　　）

Ｆ４．あなたはいつ大学を卒業されましたか。
１　1951（昭和26）年　　　　２　1956（昭和31）年　　　　３　1961（昭和36）年

４　1966（昭和41）年　　　　５　1971（昭和46）年　　　　６　1976（昭和51）年

７　1981（昭和56）年　　　　８　1986（昭和61）年　　　　９　1991（平成３）年

10　1996（平成８）年　　　　11　2001（平成13）年　　　　12　2006（平成18）年

13　2011（平成23）年

Ｆ５．あなたは何学部を卒業されましたか。
１　神学部　　　　　　　２　文学部　　　　３　社会学部　　　　　　　　　４　法学部

５　経済学部　　　　　　６　商学部　　　　７　理学部（理工学部）　　　　８　総合政策学部

Ｆ６．あなたは関西学院の中学部、高等部に在籍されましたか。
　　　該当するものすべてを選んでください。
　　１　中学部　　　　　　２　高等部

Ｆ７　あなたは大学時代に自宅外から通学した経験がありますか。
　　１　はい　　　　　　　２　いいえ

Ｆ８．あなたは大学時代にクラブ・サークルなどの団体に入っていましたか。
　　１　入っていた　　　　２　入っていなかった
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Ｑ１－１．あなたの大学時代の生活は、どの程度充実していましたか。
１　非常に充実していた　　　　　　２　かなり充実していた

３　どちらとも言えない　　　　　　４　あまり充実していなかった

５　全然充実していなかった

Ｑ１－２．大学時代の生活で、何が充実していましたか。
１　授業や研究　　　　　　　　　　　　２　クラブ・サークル活動

３　ボランティア・社会奉仕活動　　　　４　大学外での生活

５　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ２．大学時代に学んだことや経験は、現在の生活にどの程度役立っていると思いますか。
　　　それぞれについて１～６の数字でお答えください。

ａ）キリスト教関連科目、チャペル　　　　　　　１………２………３………４………５………６

ｂ）外国語　　　　　　　　　　　　　　　　　　１………２………３………４………５………６

ｃ）上記ａ）ｂ）以外の一般教養的な科目　　　　１………２………３………４………５………６

ｄ）専門科目　　　　　　　　　　　　　　　　　１………２………３………４………５………６

ｅ）ゼミ（卒論作成等を含む）　　　　　　　　　１………２………３………４………５………６

ｆ）クラブ・サークル活動（宗教活動を含む）　　１………２………３………４………５………６

ｇ）上記以外のボランティア・社会奉仕活動　　　１………２………３………４………５………６

ｈ）その他　（ 　　　　　　　　　　　　　）　　１………２………３………４………５………６

Ｑ３．在学中に身に付いた能力、よくやったことを、次の中から３つ以内で選んでください。
１　一般的な教養　　　　　　　　　２　専門的知識

３　外国語能力　　　　　　　　　　４　ＯＡ・ＩＴ機器などの使用法

５　プレゼンテーション能力　　　　６　ディベート能力

７　コミュニケーション能力　　　　８　資格の取得

９　海外留学　　　　　　　　　　　10　クラブ・サークル活動

11　友人をつくる　　　　　　　　　12　人生について考える

13　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
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Ｑ４．在学中に身に付けたかった能力、もっとしておけば良かったと思うことを、次の中
から３つ以内で選んでください。

１　一般的な教養　　　　　　　　　２　専門的知識

３　外国語能力　　　　　　　　　　４　ＯＡ・ＩＴ機器などの使用法

５　プレゼンテーション能力　　　　６　ディベート能力

７　コミュニケーション能力　　　　８　資格の取得

９　海外留学　　　　　　　　　　　10　クラブ・サークル活動

11　友人をつくる　　　　　　　　　12　人生について考える

13　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ５－１．在学中に自分自身の「英語力」のどのスキルをもっと伸ばしたかったですか。
１　聞く力　　　　２　話す力　　　　３　読む力　　　　４　書く力

５　プレゼンテーション能力　　　　　６　十分なスキルが身についた

Ｑ５－２．今後、関西学院の英語教育はどのスキルに重点を置くべきだと思いますか。
１　聞く力　　　　２　話す力　　　　３　読む力　　　　４　書く力

５　プレゼンテーション能力

Ｑ５－３．1992年から始まった上級者対象の英語インテンシブプログラムを受講しましたか。
１　1992 年度以前に入学したため、受講していない

２　受講した

３　受講しなかった

Ｑ６．英語以外で在学中に身に付けたかったのはどの言語ですか。
１　ドイツ語　　　　２　フランス語　　　　３　スペイン語

４　中国語　　　　　５　朝鮮語　　　　　　６　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ７．スクールモットー（Mastery for Service）をどの程度意識していますか。
１　常に行動の規範としている　　　　２　頻繁に意識している

３　時々意識する　　　　　　　　　　４　全く意識したことがない

Ｑ８．あなたは、関西学院でキリスト教に触れたことで、自分自身の考え方や生き方に影
響を受けたと思いますか。

１　強くそう思う　　　　　　　２　そう思う

３　あまりそう思わない　　　　４　全くそう思わない
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Ｑ９．関西学院大学で学んだことが社会人として役に立っていると思いますか。
１　強くそう思う　　　　　　　２　そう思う

３　あまりそう思わない　　　　４　全くそう思わない

Ｑ10－１．関西学院大学の卒業生ネットワークが、社会の中で有利に働いていると思いま
すか。

１　強くそう思う　　　　　　　２　そう思う

３　あまりそう思わない　　　　４　全くそう思わない

Ｑ10－２．どのようなことでそう思いますか。
（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ11．関西学院では、2008年、本学に関わる人すべてがその人生を通じて実現すべき「め
ざす人間像」として、下記の７つの身につけるべき能力を定めました。現在、それ
ぞれの要素をどの程度身についていると思いますか。
それぞれについて１～４の数字でお答えください。

ａ）世界への視野　　　　　　１……………２……………３……………４

ｂ）高い識見と倫理観　　　　１……………２……………３……………４

ｃ）大きな志　　　　　　　　１……………２……………３……………４

ｄ）他者への思いやり　　　　１……………２……………３……………４

ｅ）確立した自己　　　　　　１……………２……………３……………４

ｆ）行動力と存在感　　　　　１……………２……………３……………４

ｇ）社会変革の気概　　　　　１……………２……………３……………４

Ｑ12．関西学院のシンボルといえば、何を思い浮かべますか。自由にお書きください。
（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ13．校歌「空の翼」を歌えますか。
１　完全に歌える　　　　２　１番のみ歌える

３　少し歌える　　　　　４　全く歌えない
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Ｑ14－１．あなたの現在の職業・職位は次の中のどれに当てはまりますか。
１　経営者・会社役員（自営を含む）　　　　２　管理職　　　　３　一般職

４　自由業　　　　　　　　　　　　　　　　５　学生　　　　　６　無職

Ｑ14－２．Ｑ14－１で「４」とご回答いただいた方は、よろしければ、具体的にお書き下
さい。

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ14－３．Ｑ14－１で「１～３」とお答えいただいた方にお伺いいたします。
　　　　　現在勤務先の業種を、次の中から選んでください。

１　農林漁業

２　鉱業

３　製造業

４　建設業

５　電気・ガス・熱供給・水道業

６　運輸・郵便業

７　不動産業、物品賃貸業

８　卸売業、小売業

９　金融業、保険業

10　情報通信業

11　医療、福祉

12　教育、学習支援業

13　サービス業

14　公務

15　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ14－４．Ｑ14－１で「３」とお答えいただいた方にお伺いいたします。
　　　　　現在の勤務先での職種を、次の中から選んでください。

１　事務・企画職

２　営業職

３　販売・サービス職

４　専門職（会計士、税理士、弁護士、司法書士、医師など）

５　技術・研究職

６　ＩＴエンジニア職

７　クリエイティブ職（デザイナー、コピーライターなど）

８　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
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Ｑ15－１．自分の子供、身内に関西学院大学への進学を勧めたいと思いますか。
１　思う　　　　　　　　２　思わない

Ｑ15－２．「１」と答えた方は、その理由を次の中から２つ以内で選んでください。
１　教育スタッフが充実している　　　　　　２　スクールモットーに共感できる

３　キャンパスの雰囲気がよい　　　　　　　４　教育施設が充実している

５　有能な人材を送り出している　　　　　　６　就職に有利である

７　スポーツ・文化活動が活発である　　　　８　偏差値が高い

９　高校の先生・塾が勧める　　　　　　　　10　自分の母校である

11　自宅から通える　　　　　　　　　　　　12　歴史や伝統がある

13　奨学金制度が充実している

14　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ15－３．「２」と答えた方は、その理由を具体的にお答えください。
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Ｑ16．これからの関西学院大学の教育にどのようなことを望みますか。
　　　次の中から２つ以内で選んでください。

１　今まで通りで構わない

２　Mastery for Service の精神で社会に貢献できる人間を目指した教育

３　もっと広い教養が身につくようなカリキュラム

４　プレゼンテーション能力などの一般的な能力を養うカリキュラム

５　会計・情報処理などの実務的な能力が身につくようなカリキュラム

６　資格取得に結びつくカリキュラム

７　外国語能力を身につける授業の充実

８　国際性を身につけることのできる授業（海外セミナー、留学などを含む）の充実

９　企業インターンシップなどの充実

10　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ17．これからの関西学院大学にどのようなことを望みますか。
　　　次の中から２つ以内で選んでください。

１　今までのやり方の堅持　　　　　　　　２　学問研究分野での知名度の向上

３　スポーツ分野での知名度の向上　　　　４　マスコミへの登場回数の増加

５　入試偏差値の向上　　　　　　　　　　６　教育カリキュラムの充実

７　生涯学習プログラムの開発　　　　　　８　大学の地域への開放

９　同窓家族向けの入学制度の導入　　　　10　同窓会活動の活発化

11　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ18．関西学院大学のイメージについて項目ごとに番号を○で囲んでください。
  

　　　　　　明るい　　　　１……２……３……４……５……６……７　　　　暗い

　　　親しみやすい　　　　１……２……３……４……５……６……７　　　　親しみにくい

気力が充実している　　　　１……２……３……４……５……６……７　　　　無気力

　　　　　　開放的　　　　１……２……３……４……５……６……７　　　　閉鎖的

　　　　　　暖かい　　　　１……２……３……４……５……６……７　　　　冷たい

　　　　　　前向き　　　　１……２……３……４……５……６……７　　　　後ろ向き

　　　　　　きれい　　　　１……２……３……４……５……６……７　　　　汚い

　　　　　　　高い　　　　１……２……３……４……５……６……７　　　　低い

　　　居心地が良い　　　　１……２……３……４……５……６……７　　　　居心地が悪い

　　　　　　進歩的　　　　１……２……３……４……５……６……７　　　　保守的
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Ｑ19．卒業生に対する情報提供は充実していると思いますか。
１　そう思う　　　　２　そう思わない

Ｑ20．関西学院大学の情報に触れる主な媒体は何ですか。
１　マスコミ　　　　　　　　　　２　同窓会誌「母校通信」

３　大学案内「空の翼」　　　　　４　２．３以外の学院発行物

５　関西学院ホームページ

６　ツイッター、フェイスブックなどＳＮＳ（ソーシャルネットワークサービス）

Ｑ21．関西学院大学の情報を得るには、どのような媒体が望ましいですか。
１　マスコミ　　　　　　　　　　２　同窓会誌「母校通信」

３　大学案内「空の翼」　　　　　４　２．３以外の学院発行物

５　関西学院ホームページ

６　ツイッター、フェイスブックなどＳＮＳ（ソーシャルネットワークサービス）

７　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ22．最近５年間で、どれくらい大学を訪れましたか。
１　11回以上　　　　２　４～10回　　　　３　１～３回　　　　４　訪れたことはない

Ｑ23．卒業後、大学を訪れた主な目的を、次の中から２つ以内で選んで下さい。
１　大学祭・同窓会などで　　　　　　　２　後輩のクラブ活動の指導で

３　図書館・チャペル・関西学院会館など大学施設の利用で

４　ゼミの先生や仲間に会いに　　　　　５　聴講や研究で

６　卒業・成績証明書をもらいに　　　　７　懐かしさを感じて

８　家族に母校を見せるために　　　　　９　公開講座・各種講演会のために

10　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ24．卒業後、同窓との繋がりをどのように持っておられますか。
　　　次の中から２つ以内で選んでください。

１　同窓会地域支部に参加している

２　企業内・職域などの同窓の集まりに参加している

３　クラブ・サークル・ゼミの集まりに参加している

４　先輩・同期・後輩とのプライベートな繋がりがある

５　先生との繋がりがある

６　スポーツ・音楽などの行事を通じて

７　特別なものはない

付　
　
　

録

付　録
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Ｑ25－１．関西学院への寄付についてお尋ねします。
１　寄付をしたいと思う

２　寄付をしたいとは思わない

　⇒よろしければ、その理由をお書き下さい。

　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ25－２．使途を指定できる寄付に興味がありますか。
１　興味がある

２　興味はない

Ｑ25－３．指定寄付を設置する場合、下記のどのような目的が望ましいと思いますか。
　　　　　次の中から２つ以内で選んでください。

１　家計急変者の就学支援　　　　　　　２　恒常的家計困窮者の就学支援

３　難民学生の支援　　　　　　　　　　４　留学生の受け入れ支援

５　在学生の留学支援　　　　　　　　　６　教育環境の整備

７　学業成績優秀な学生への奨励　　　　８　スポーツ活動への支援

９　文化活動への支援　　　　　　　　　10　ボランティア活動への支援

11　キャンパスの緑化・自然維持

12　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

付　
　
　

録

付　録
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Ｑ26．卒業後に利用可能な大学施設の利用に関してお尋ねします。
　　　下記の施設について、それぞれ１～３の数字でお答えください。

ａ）関西学院会館　　　　　　　　　　　１………………２………………３

ｂ）大学図書館（見学を除く）　　　　　１………………２………………３

ｃ）大阪梅田キャンパス　　　　　　　　１………………２………………３

ｄ）東京丸の内キャンパス　　　　　　　１………………２………………３

Ｑ27．関西学院会館にはレセプションホール、会議室、レストラン、チャペルがあります
が、どのような目的で利用したいと思いますか。
次の中から２つ以内で選んでください。

１　クラブの同窓会・会合　　　　２　ゼミの同窓会・会合

３　家族や友人と食事　　　　　　４　結婚式・披露宴での利用

５　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ28．大阪梅田キャンパス・東京丸の内キャンパスで下記のプログラムが実施されるとし
たら、どのプログラムに参加したいと思いますか。
次の中から２つ以内で選んでください。

１　昼夜開講制大学院授業

２　各種の資格取得関連講座

３　外国語教育プログラム

４　一般教養プログラム

５　ビジネスパーソン向けプログラム

６　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

利
用
し
た
こ
と
あ
る

利
用
で
き
る
こ
と
を
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て
い
る
が
、

　

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

利
用
で
き
る
こ
と
を

　

知
ら
な
か
っ
た

付　
　
　

録

付　録
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Ｑ29．関西学院が、卒業生・一般向けに実施しているプログラム・活動についてお尋ねします。
　　　下記のプログラム・活動について、それぞれ１～３の数字でお答えください。

＜大阪梅田キャンパス＞

　ａ）丸の内講座　　　　　　　　　　　　１………………２………………３

　ｂ）Ｋ．Ｇ．梅田ゼミ　　　　　　　　　　１………………２………………３

　ｃ）Ｋ．Ｇ．ジョブサポート　　　　　　　１………………２………………３

　ｄ）各種講演会・セミナー　　　　　　　１………………２………………３

　ｅ）チャペルアワー　　　　　　　　　　１………………２………………３

＜東京丸の内キャンパス＞

　ｆ）丸の内講座　　　　　　　　　　　　１………………２………………３

　ｇ）サークル活動　　　　　　　　　　　１………………２………………３

　ｈ）ウェルカムパーティ　　　　　　　　１………………２………………３

＜各キャンパス＞

　ｉ）エクステンションプログラム　　　　１………………２………………３

Ｑ30．卒業生として、関西学院に期待すること、ご意見・ご要望など思うことがあれば自
由にお書きください。

参
加
し
た
こ
と
あ
る

プ
ロ
グ
ラ
ム
・
活
動
を

　

知
っ
て
い
る
が
、

　

参
加
し
た
こ
と
が
な
い

プ
ロ
グ
ラ
ム
・
活
動
を

　

知
ら
な
か
っ
た

ご協力ありがとうございました。

付　
　
　

録

付　録
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